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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 29 DE NOVIEMBRE DE 2012. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS DEL DÍA (29) VEINTINUEVE DEL MES DE NOVIEMBRE DEL 

AÑO (2012) DOS MIL DOCE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

H. CONGRESO DEL ESTADO LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, 

ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: ALEONSO PALACIO 

JÁQUEZ Y MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: DIO PRINCIPIO LA 

SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR PARA QUE DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 57 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO QUE ABRA EL SISTEMA DE 

REGISTRO ELECTRÓNICO DE ASISTENCIA DE LOS SEÑORES 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA 

LOCAL, REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: DIPUTADO 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA, DIPUTADA GINA GERARDINA 

CAMPUZANO GONZÁLEZ, DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA, DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, DIPUTADO 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, DIPUTADO OTNIEL GARCÍA 
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NAVARRO, DIPUTADO JAIME RIVAS LOAIZA, DIPUTADO MANUEL IBARRA 

MIRANO, DIPUTADO CARLOS AGUILERA ANDRADE, DIPUTADO ALFREDO 

HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, 

DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, DIPUTADO RAÚL ANTONIO 

MERAZ RAMÍREZ, DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ, 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, DIPUTADO PEDRO SILERIO 

GARCÍA, DIPUTADO MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM, DIPUTADO JOSÉ 

ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA 

CORRAL, DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADA MARÍA 

ELENA ARENAS LUJAN, DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, 

DIPUTADO GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADO 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS 

FAVELA, DIPUTADO SERGIO DUARTE, DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO 

PEDRO CORTES, GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, 

DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ 

FRANCISCO ACOSTA LLANES, Y DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA 

CARO.- 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL 

RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL 

REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   11:13:00

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  11:21:11

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  11:20:26
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LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  11:21:58

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  11:22:00

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  JUSTIFICADA 

JAIME RIVAS LOAIZA  11:21:29

MANUEL IBARRA MIRANO  11:13:00

CARLOS AGUILERA ANDRADE  11:20:40

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  11:20:25

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  11:38:16

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  11:26:08

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  11:13:00

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  11:22:11

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  11:13:00

PEDRO SILERIO GARCÍA  11:20:53

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  11:43:25

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   11:21:01

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  11:21:06

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  11:21:05

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  11:21:07

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  11:17:00

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  11:22:16

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  11:21:24

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  11:20:46

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  JUSTIFICADA 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  11:21:07

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  11:13:00

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  11:20:26

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  11:21:05

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA LA ASISTENCIA 

DE DIECINUEVE DIPUTADOS, MÁS EL DEL DIPUTADO JOSÉ ANTONIO 

OCHOA, VEINTE DIPUTADOS, ASÍ MISMO, LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ 

TARJETA DE LOS CC. DIPUTADOS JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, Y 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO, EN LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL 

ARTÍCULO  44 FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO”, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA 
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DE LA MESA DIRECTIVA QUE LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, 

HAY QUÓRUM, DIPUTADO  PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA 

SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTICULO 57 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ESTA PRESIDENCIA INFORMA A LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS, QUE LOS ASUNTOS A TRATAR EN ESTA SESIÓN, 

SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA PARLAMENTARIA QUE 

PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 169 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ESTA 

PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 27 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 

2012.  

   

PRESIDENTE: UNA VEZ REALIZADA ESTA SOLICITUD Y CON 

FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 216, 218 Y 219 DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA 
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LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, MEDIANTE EL SISTEMA 

DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA    

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO    

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ    

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ    

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA    

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM    

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ     

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA    

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 
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JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

   

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: SON DIECINUEVE 

VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. ES 

CUANTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL  ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR.  

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LOS SEÑORES DIPUTADOS SI DESEAN 

HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES Y CON FUNDAMENTO EN 

LOS ARTÍCULOS 216, 218 Y 219 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU 

APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE LA SESIÓN 

CELEBRADA EL DÍA 27 DE NOVIEMBRE  DEL AÑO 2012, MEDIANTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL, LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 



 

 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

 

ACTA DE LA SESIÓN del 29 de Noviembre de 

2012, Primer Período Ordinario de Sesiones, Tercer  

Año de Ejercicio Constitucional. (11:00) Horas  

7 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO    

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ    

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ    

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ    

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM    

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ    

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL    

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA    

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA ARROJA VEINTE VOTOS A 

FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES.  

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 27 DE NOVIEMBRE 

DEL AÑO 2012. 
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PRESIDENTE: EL DIPUTADO SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: LISTA DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA 

SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO. 29 DE 

NOVIEMBRE DE 2012. 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE HIDALGO, 

ANEXANDO ACUERDO ECONÓMICO RELATIVO AL PLANTEAMIENTO 

REALIZADO POR EL DIPUTADO FRANCISCO JAVIER PÉREZ SALINAS, 

CON EL TEMA EDUCACIÓN. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN PÚBLICA. 

 

OFICIO No. 1721/2012/P.O.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO 

DE QUINTANA ROO, EN EL CUAL ANEXAN ACUERDO POR EL CUAL LA H. 

XIII LEGISLATURA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, SE ADHIERE AL 

ACUERDO ENVIADO POR LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DEL 

CONGRESO DE LA UNIÓN, MEDIANTE EL CUAL EXHORTAN 

RESPETUOSAMENTE A LAS ÁREAS Y DEPENDENCIAS ADMINISTRATIVAS 

DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, DEL PODER JUDICIAL DE LA 

FEDERACIÓN, DE LOS CONGRESOS ESTATALES, Y A TODAS LAS 
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DEPENDENCIAS Y ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL, CENTRALIZADA Y PARAESTATAL, A 

NO DESPEDIR FUNCIONARIO, EMPLEADO O SERVIDOR PÚBLICO POR 

MOTIVO DE DISCAPACIDAD, Y A REINSTALAR LABORALMENTE, CUANDO 

ASÍ CORRESPONDA, A CUALQUIER SERVIDOR PÚBLICO O EMPLEADO 

QUE DURANTE EL ÚLTIMO TRIMESTRE DEL AÑO 2010 HASTA LA 

PRESENTE FECHA, FUE DESPEDIDO O DADO DE BAJA POR SU 

CONDICIÓN DE DISCAPACIDAD. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A PERSONAS 

DISCAPACITADAS, ENFERMOS TERMINALES Y DE LA TERCERA EDAD. 

  

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

TABASCO, COMUNICANDO APROBACIÓN A PUNTO DE ACUERDO, POR 

EL QUE SE EXHORTA AL SECTOR SALUD DEL ESTADO A TRAVÉS DE LA 

SECRETARÍA DE SALUD DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, AL INSTITUTO 

MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL Y AL INSTITUTO DE SEGURIDAD Y 

SERVICIOS SOCIALES DE LOS TRABAJADORES DEL ESTADO, PARA QUE 

LOS PROGRAMAS DE PREVENCIÓN Y PROMOCIÓN DE LA SALUD, SEAN 

DIFUNDIDOS TANTO EN FORMA ESCRITA COMO ORAL, EN LENGUA 

MAYA. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 
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OFICIO No.0605/12.- ENVIADO POR EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO 

DE GUADALUPE VICTORIA, DGO., EN EL CUAL EMITEN VOTO 

FAVORABLE AL DECRETO No. 336; REFERENTE A REFORMAS DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 

173 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

Y UNA VEZ QUE EL CONTENIDO DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE 

DECRETO PRESENTADA POR EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ 

OJEDA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, QUE CONTIENE REFORMAS Y 

ADICIONES A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE DURANGO Y A LA LEY ORGÁNICA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE DURANGO, SE ENCUENTRA 

DEBIDAMENTE INSERTADA EN LA GACETA PARLAMENTARIA, SE 

PREGUNTA AL AUTOR SI DESEA AMPLIAR LOS FUNDAMENTOS DE LA 

MISMA. 
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PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

QUINCE MINUTOS, AL  DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, PARA 

QUE AMPLÍE LOS MOTIVOS DE LA INICIATIVA. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, PARA QUE AMPLÍE LOS FUNDAMENTOS 

DE LA MISMA. 

 

PRESIDENTE: ANTES DE QUE INICIE DIPUTADO PERMÍTAME TANTITO. EL 

ARTÍCULO 68.- AL  SALÓN DE SESIONES PODRÁ CONCURRIR EL 

PÚBLICO QUE DESEE PRESENCIAR LAS SESIONES, LOS ASISTENTES 

GUARDARÁN RESPETO, SILENCIO Y COMPOSTURA Y POR NINGÚN 

MOTIVO PODRÁN FORMAR PARTE EN LAS DISCUSIONES, NI REALIZAR 

MANIFESTACIONES QUE ALTEREN EL ORDEN EN EL RECINTO PLENARIO 

O IMPIDAN EL DESARROLLO DE LA SESIÓN DEL PLENO, PEDIRLES A 

LOS ASISTENTES QUE GUARDEN COMPOSTURA POR FAVOR. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, HASTA POR QUINCE MINUTOS PARA 

QUE AMPLIÉ LOS MOTIVOS DE LA INICIATIVA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: GRACIAS PRESIDENTE, ESTO 

ES UN COMPLOT, EL DIPUTADO QUE MAS VIENE A TRIBUNA A SEÑALAR 

Y A CRITICAR LES PIDE A LOS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

MAESTROS QUE ME DEN LA OPORTUNIDAD DE EXPRESAR LA 
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INICIATIVA QUE TRAIGO HA PRESENTAR Y A CONTINUACIÓN SI GUSTAN 

Y DESEAN Y DESEAN SE SIGUEN MANIFESTANDO,  SI SI ES COMPLOT. 

 

PRESIDENTE: RESPETUOSAMENTE INSISTO A LOS ASISTENTES QUE 

GUARDEN RESPETO POR FAVOR. 

 

PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA DECLARA UN RECESO DE CINCO 

MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: TRANSCURRIDO EL TIEMPO SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: DECIRLES QUE ME 

SOLIDARIZO CON LA LUCHA DEL MAGISTERIO QUE ESTOY CON LOS 

MAESTROS Y QUE HAY QUE APOYARLOS SIEMPRE PARA QUE HAYA 

MEJOR EDUCACIÓN Y DE MÁS CALIDAD. AHORA QUIERO SI ME 

PERMITEN COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS DAR A 

CONOCER DE MANERA MUY BREVE AMPLIANDO LOS MOTIVOS DE MI 

INICIATIVA LAS CONDICIONES EN LAS QUE YO CREO QUE DEBEMOS DE 

AJUSTAR LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, ESTOY 

PROPONIENDO QUE PARA ESTAR EN CONSONANCIA CON LO QUE 

SUCEDERÁ A NIVEL DE LA ADMINISTRACIÓN PUBLICA FEDERAL, 

PODAMOS TAMBIÉN EN DURANGO REFORMAR LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO Y LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA ESTATAL, PARA QUE DESAPAREZCAN DOS SECRETARIAS QUE 

DESDE MI PUNTO DE VISTA SUS FUNCIONES PUEDEN SER RECOGIDAS 
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EN OTRAS ÁREAS. O DEPENDENCIAS DEL PROPIO GOBIERNO DEL 

ESTADO, ESTOY PROPONIENDO QUE DESAPAREZCA LA SECRETARÍA 

DE LA SEGURIDAD PUBLICA CONSIDERANDO QUE AL MOMENTO LAS 

CONDICIONES DEL PAÍS Y DEL ESTADO, NO HAN DADO COMO 

RESULTADO ALGO QUE HAYA BENEFICIADO EL QUE CONTEMOS HOY 

CON ESTA DEPENDENCIA LA INTENCIÓN ES DEVOLVERLE LAS 

FACULTADES QUE TENÍA ANTERIORMENTE LA SECRETARÍA GENERAL 

DE GOBIERNO, QUE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD DESAPAREZCA Y 

QUE LAS FUNCIONES PREVENTIVAS DEL DELITO, LAS FUNCIONES 

OPERATIVAS DEL CONTROL Y MANEJO DE LOS CENTROS DE 

READAPTACIÓN SOCIAL Y LAS POLÍTICAS DE CERTIFICACIÓN DE 

CONFIANZA DE LOS POLICÍAS PASEN A LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO Y A LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO, ES DECIR QUE 

VUELVA OTRA VEZ EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO A SER 

AQUELLA FIGURA FUERTE AQUÉL FUNCIONARIO SEGUNDO DE A 

BORDO DEL EJECUTIVO DEL ESTADO ES DECIR DEL GOBERNADOR EN 

VEZ DE QUE EL SECRETARIO DE GOBIERNO ESTE DEDICADO A OTRAS 

ACTIVIDADES MUCHAS DE LAS VECES HASTA DE CARÁCTER SOCIAL O 

ASISTENCIAL, PORQUE LO VEMOS EN LOS MEDIOS POR EJEMPLO A 

NUESTRO AMIGO EL PROFESOR JAIME FERNÁNDEZ SARACHO MUY 

AFANOSO ENTREGANDO DESPENSAS Y APOYOS Y EN TODO TIPO DE 

ACTIVIDADES, MENOS EN LAS QUE DESDE MI PUNTO DE VISTA DEBIERA 

DE CONCENTRARSE EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEBE DE SER EL HOMBRE QUE 

GARANTICE LA GOBERNABILIDAD DEMOCRÁTICA DEL ESTADO, EL QUE 
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ATIENDA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL QUE ESCUCHE A GRUPOS 

SOCIALES COMO EL QUE SE ESTÁ MANIFESTANDO ESTA MAÑANA AQUÍ 

EN EL CONGRESO, EL QUE LE GARANTICE A LOS DURANGUENSES 

ESTABILIDAD Y PAZ SOCIAL, EL QUE COADYUVE CON LAS DIFERENTES 

AUTORIDADES DE LOS ORDENES DE GOBIERNO PARA UNA MEJOR 

RELACIÓN CON LA FEDERACIÓN Y CON LOS MUNICIPIOS, EL QUE 

TENGA A SU CARGO LA TRANQUILIDAD Y NO ES  ESTA UNA FUNCIÓN DE 

LA FISCALÍA, LA FISCALÍA Y AQUÍ HAY ABOGADOS Y SALUDO 

APROVECHANDO ESTE ESPACIO AL COLEGIO DE ABOGADOS Y A LOS 

PROFESIONISTAS AGRUPADOS EN LA FEDERACIÓN DE COLEGIOS QUE 

ESTÁ AQUÍ PRESENTE A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE Y SUS 

DIRECTIVOS, USTEDES LO SABEN EL FISCAL O LA FISCAL DEBE DE 

INVESTIGAR Y DE PERSEGUIR LOS DELITOS NO DE GARANTIZAR LA 

TRANQUILIDAD, ESA NO ES FUNCIÓN DE LA FISCALÍA, LA FISCALÍA ES 

PARA CUANDO YA SE DIERON LOS DELITOS PARA QUE SE INVESTIGUE, 

PARA QUE SE AVERIGÜE Y PARA QUE EN TODO CASO SE PROCEDA A 

SANCIONAR DE CONFORMIDAD CON LA LEY A QUIENES SON 

RESPONSABLES DE LA COMISIÓN DE DELITOS, PERO HACE FALTA UN 

BRAZO FUERTE EN EL GOBIERNO QUE GARANTICE ESTABILIDAD, QUE 

ATIENDA A LA SOCIEDAD QUE DE LA CARA POR EL GOBERNADOR, QUE 

TENGA MUCHAS AUDIENCIAS QUE RESPALDE AL GABINETE, QUE SE 

CONVIERTA EN EL HOMBRE FUERTE DEL GOBIERNO QUE HOY DESDE 

MI PUNTO DE VISTA NO TENEMOS, YO CREO QUE AHÍ DEBERÍAN DE 

CONCENTRARSE LAS FUNCIONES DE LOS CERESOS LAS FUNCIONES 

DE LA PREVENCIÓN DEL DELITO, LAS FUNCIONES DE LA SEGURIDAD 
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INTERIOR, LAS FUNCIONES DE LA POLÍTICA INTERNA Y DEJARLE A LA 

FISCALÍA ALGUNAS OTRAS TAREAS COMO LA PROPIA DE LA 

CERTIFICACIÓN DE CONFIANZA DE LOS POLICÍAS, PORQUE HOY EN DÍA 

YA SUCEDE SON LOS POLICÍAS SUPUESTAMENTE CERTIFICADOS POR 

LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PERO ESTÁN A DISPOSICIÓN DE LA 

FISCALÍA, NO PUDO NUNCA LA SECRETARIA DE SEGURIDAD DEL 

ESTADO CONFORMAR UNA POLICÍA ESTATAL PREVENTIVA AUTENTICA 

GRANDE FUERTE CON PRESENCIA EN TODOS LOS MUNICIPIOS NO SE 

PUDO, FUERON INTENTOS SE COMENZÓ CON ALGUNAS PRIMERAS 

ACADEMIAS, CON ALGUNOS ESFUERZOS PERO NO HA LOGRADO 

CONSOLIDARSE UNA POLICÍA ESTATAL PREVENTIVA, ENTONCES YO 

CREO QUE ES UN BUEN MOMENTO DE DARLE CARPETAZO Y 

CERROJÓN A ESE TEMA Y DE PASAR A LA FISCALÍA ALGUNAS DE ESTAS 

FUNCIONES Y OTRAS A LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, Y 

POR OTRO LADO CREO YO QUE LA SECRETARÍA DE CONTRALORÍA Y 

MODERNIZACIÓN ADMINISTRATIVA EN LOS TÉRMINOS EN LOS QUE HOY 

SE ENCUENTRA TAMPOCO FUNCIONA PORQUE NOSOTROS MISMOS 

LOS DIPUTADOS NO LE HEMOS DADO FUERZA LEGAL NO LE HEMOS 

DADO DIENTES PARA QUE SUS RESOLUCIONES TENGAN CATEGORÍA 

JURÍDICA Y PUEDAN VERDADERAMENTE IMPONERSE SANCIONES 

CASTIGARSE A FUNCIONARIOS, DÍGANME USTEDES CUANTOS 

FUNCIONARIOS O SERVIDORES PÚBLICOS RECUERDAN QUE SE HAYAN 

CASTIGADO, YO CREO QUE CASI A NINGUNO SON MUY POCOS CASOS 

GENERALMENTE DE NIVELES MUY INFERIORES A DONDE REALMENTE 

ESTÁ LA CORRUPCIÓN Y A DONDE REALMENTE PUEDE HABER 
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ANOMALÍAS E IRREGULARIDADES Y ENTONCES YO CREO QUE LA 

COMISIÓN ESTATAL ANTICORRUPCIÓN QUE PROPONGO PARA ESTAR A 

TONO CON LO QUE VA A PASAR A NIVEL FEDERAL DÁNDOLE FUERZA Y 

DÁNDOLE FACULTADES SERÍA CUANDO MENOS HASTA POR EL 

NOMBRE UNA MEJOR INTENCIÓN DE COMBATIR A LA CORRUPCIÓN Y A 

LA IMPUNIDAD, ENTONCES EN ESO CONSISTEN ADEMÁS 

AHORRARÍAMOS UNA BUENA CANTIDAD DE DINERO SI DESAPARECE LA 

SECRETARÍA DE SEGURIDAD PUBLICA Y MANDAMOS SUS FUNCIONES A 

LA DE GOBIERNO QUE HOY ESTÁ MUY SUELTA Y MUY CÓMODA 

PORQUE CASI NO TIENE FUNCIONES, LE FUIMOS QUITANDO TODO, 

POCO A POCO LE FUIMOS QUITANDO TODO Y HOY LA SECRETARÍA DE 

GOBIERNO YA NO VE NADA, NADA MAS PROTECCIÓN CIVIL, PORQUE YA 

NI LAS JUNTAS DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE LAS PASAMOS A LA 

SECRETARÍA DEL TRABAJO OTRAS FUNCIONES SE FUERON A LA DE 

SEGURIDAD OTRAS A LA FISCALÍA, DISOLVIMOS Y FUIMOS HACIENDO 

MENOS LA SECRETARÍA DE GOBIERNO ENTONCES SI HOY SE 

CONCENTRARAN ESAS FUNCIONES EN ESA SECRETARÍA SE 

AHORRARÍA DE ENTRADA AL ERARIO, ALGO ASÍ COMO DIEZ MILLONES 

DE PESOS DE PUROS SUELDOS DE LOS SECRETARIOS, 

SUBSECRETARIOS Y DIRECTORES DE LA HOY SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA, ADEMÁS DE LA RENTA DEL INMUEBLE DE LOS 

TELÉFONOS Y DE ALGÚN PERSONAL DEL QUE PODRÍA PRESCINDIRSE, 

ES DECIR SE HABRÍA GENERADO UN AHORRO DE CERCA DE DIEZ 

MILLONES DE PESOS AL AÑO, YO HE DICHO A PROPÓSITO DE QUE EL 

OTRO DÍA PRESENTÉ OTRA INICIATIVA Y NO PUDE SUBIR A AMPLIAR 
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LOS MOTIVOS QUE CON ESA CANTIDAD DE DINERO QUE SE AHORRARA 

PODRÍAN COMPRARSE LOS ZAPATOS PARA LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS EN 

LOS CENTROS ESCOLARES AL INICIO DE CADA CICLO PARA 

COMPLETAR EL UNIFORME Y LOS ÚTILES QUE YA SE LES ESTÁN 

ENTREGANDO, SI AQUÍ EN ESTE CONGRESO CON JUDITH MURGUÍA 

COMO INICIADORA HICIMOS POSIBLE QUE EN LA LEY DE DESARROLLO 

SOCIAL YA QUEDARA CONSIGNADA LA OBLIGACIÓN DEL GOBIERNO DE 

DARLE A CADA NIÑO Y A CADA NIÑA UN PAQUETE DE ÚTILES Y UN 

UNIFORME HABRÍA QUE COMPLETAR EL PAQUETE DOTÁNDOLOS DE 

CALZADO, ENTREGÁNDOLES SUS ZAPATOS A LAS NIÑAS Y A LOS NIÑOS 

QUE NO TIENEN POSIBILIDADES HOY SUS PADRES PARA PODER ESTAR 

APOYANDO TAMBIÉN LA ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS Y EN LA 

CONTRALORÍA ESTARÍAMOS AHORRANDO TAMBIÉN Y LO DIGO CON 

CONOCIMIENTO DE CAUSA PORQUE FUI SECRETARIO DE 

CONTRALORÍA Y MODERNIZACIÓN ADMINISTRATIVA ESTARÍAMOS 

AHORRANDO ALGO ASÍ COMO SIETE MILLONES DE PESOS TAMBIÉN 

SOLAMENTE EN SALARIOS. EN RENTA DE LA OFICINA Y EN ALGUNOS 

DE LOS DEMÁS GASTOS QUE HOY SE TIENEN, QUIZÁ EN LA 

CONTRALORÍA MENOS PORQUE AHÍ NO PASARÍAN LAS FUNCIONES A 

OTRA ÁREA AHÍ TENDRÍA QUE SEGUIR FUNCIONANDO UN EQUIPO Y LO 

QUE VARIARÍA SERÍA LA DENOMINACIÓN Y LAS FUNCIONES EN EL CASO 

DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD SI PORQUE AHÍ LAS FUNCIONES SE 

IRÍAN A LA SECRETARÍA DE GOBIERNO Y A LA FISCALÍA, ENTONCES ESA 

ES LA PROPUESTA OJALÁ PODAMOS VALORARLA, OJALÁ LE DEMOS 

CELERIDAD EN LAS COMISIONES, OJALÁ NOS PONGAMOS AL DÍA 
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AHORA QUE ENRIQUE PEÑA NIETO HABRÁ DE SER PRESIDENTE DE 

MÉXICO Y HABRÁ TAMBIÉN DE IMPLEMENTAR CON EL APOYO DEL 

CONGRESO ESTOS CAMBIOS Y ESTAS MEDIDAS DE AUSTERIDAD DE 

AHORRO DE EFICIENCIA Y DE MODERNIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA, DURANGO PUEDE SER EL PRIMER ESTADO QUE JUNTO A LA 

FEDERACIÓN, HAGA LOS CAMBIOS AHÍ ESTÁ LA INICIATIVA, USTEDES 

SEÑORES LEGISLADORES TIENEN LA PALABRA, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE SOLICITUD DE 

AUTORIZACIÓN DE ESTA REPRESENTACIÓN POPULAR, PARA ENAJENAR 

A TÍTULO GRATUITO UN BIEN INMUEBLE PROPIEDAD DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO, A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE 

TEPEHUANES, DGO., REFERENTE A INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA 

POR EL C. JORGE HERRERA CALDERA, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO,  DE CONFORMIDAD CON 

LO DISPUESTO POR EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y 

ARTÍCULO 188 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL 

VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O 

ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 
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DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, PARA SU APROBACIÓN EN LO 

GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA     

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA    

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 
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DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ    

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ    

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ     

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO    

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA    

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ    

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: SON DIECINUEVE 

VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN 

TANTO EN LO GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU 

EXPEDICIÓN COMO DECRETO NUMERO 399, Y SE ENVÍE COPIA DEL 

MISMO AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA.  
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PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE SOLICITUD DE 

AUTORIZACIÓN PARA CELEBRAR CONTRATO DE PERMUTA ENTRE EL H. 

AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE DURANGO Y PROMOTORA DEL 

GUADIANA S.A. DE C.V., Y LA DESINCORPORACIÓN DEL PATRIMONIO 

MUNICIPAL DE LAS FRACCIONES DE TERRENO PROPIEDAD MUNICIPAL 

UBICADAS EN EL FRACCIONAMIENTO EX HACIENDA DE TAPIAS;  

REFERENTE A INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL C. P. ADÁN 

SORIA RAMÍREZ, PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

DURANGO, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL TERCER 

PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA ABIERTO EL 

DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE 

ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  
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PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, PARA SU APROBACIÓN EN LO 

GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA    

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ    

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ    

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ    

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA    

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 
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ADRIAN VALLES MARTÍNEZ     

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO    

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA    

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ    

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA DIECIOCHO 

VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO, “SE APRUEBA”, APROBADO EL 

DICTAMEN TANTO EN LO GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE 

ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO NUMERO 400, Y SE ENVÍE 

COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS 

EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, PROCEDEMOS 

AL DESARROLLO DEL PUNTO DE ACUERDO DENOMINADO 
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“TRANSPORTE PÚBLICO” PRESENTADO POR LA DIPUTADA GINA 

GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, POR LO CUAL SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ: CON EL PERMISO 

DE LA PRESIDENCIA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS. EL 

PROBLEMA DE LAS CONCESIONES EN EL TRANSPORTE PÚBLICO EN 

DURANGO, HA SIDO UN CONSTANTE EN ESTOS ÚLTIMOS AÑOS. 

PROBLEMAS COMO EL CASO DE PLACAS CRONADAS SOBREPUESTAS, 

LOS CONSTANTES ABUSOS DE ALGUNOS CONDUCTORES DEL 

SERVICIO PÚBLICO EN PERJUICIO DE LOS CIUDADANOS LA 

SATURACIÓN DE ESTE SERVICIO ENTRE OTROS HA MOSTRADO DE 

MANERA CLARA LA INCAPACIDAD Y OMISIÓN EN EL CUMPLIMIENTO DE 

LA LEY, EN DISTINTAS OCASIONES EL GRUPO PARLAMENTARIO DE 

ACCIÓN NACIONAL, HEMOS SEÑALADO ALGUNAS DE ESTAR 

IRREGULARIDADES QUE A DIARIO VIVE LA SOCIEDAD DURANGUENSE, 

DENTRO DE NUESTRAS OBLIGACIONES COMO DIPUTADOS 

INTEGRANTES DE ESTA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA SON 

DEFENSORES DE LOS DERECHOS DE LOS HABITANTES QUE 

REPRESENTAMOS, Y SER VIGILANTES QUE LOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DE NUESTRA ENTIDAD, PRESTEN UN SERVICIO EFICAZ Y 

HONESTO A LA CIUDADANÍA, EN ESTE SENTIDO CON FECHA DEL 17 DE 

SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO SOLICITE DE ACCESO A LA 

INFORMACIÓN A LA DIRECCIÓN GENERAL DE TRANSPORTES DEL 
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ESTADO DE DURANGO, DONDE SE NOS INDICARA EL NOMBRE DEL 

TITULAR Y LAS CONCESIONES QUE TIENEN, ASÍ COMO EL TIPO DE 

SERVICIO PÚBLICO AL QUE LE CORRESPONDE LA CONCESIÓN, SEA 

TAXI AUTOBÚS, CAMIÓN DE CARGO CUALQUIER TIPO, ASÍ MISMO EN MI 

CARÁCTER DE DIPUTADA LOCAL SOLICITÉ LA CONSULTA FÍSICA DE LOS 

DOCUMENTOS QUE REQUERÍ PARA QUE EN SU MOMENTO PODER 

SELECCIONAR LA INFORMACIÓN QUE SEA DE MI INTERÉS Y OBTENER 

COPIAS DE LOS MISMOS, DICHA SOLICITUD FUE TURNADA A LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SU 

COMPETENCIA SE PROPORCIONARÁ LA INFORMACIÓN A LA UNIDAD DE 

TRANSPARENCIA DEL GOBIERNO, ES ASÍ QUE SE ME INFORMÓ QUE 

CON FECHA 12 DE MARZO DEL 2012 Y NO ME EQUIVOCO DE FECHA 

COMPAÑEROS, EL 12 DE MARZO YO SOLICITO EL 17 DE SEPTIEMBRE 

PERO YA TENÍAN ELLOS UN DOCUMENTO EL 12 DE MARZO, DONDE LAS 

ORGANIZACIONES DE TRANSPORTE PÚBLICO DEL ESTADO, HABÍAN 

PRESENTADO UN ESCRITO ANTE LA DIRECCIÓN GENERAL DE 

TRANSPORTES, EN LA CUAL SOLICITABAN QUE POR CUESTIONES DE 

CARÁCTER DE SEGURIDAD Y POR EL CLIMA DE VIOLENCIA E 

INSEGURIDAD QUE SE ESTÁ VIVIENDO, EN EL ESTADO DE DURANGO, 

NO SE PROPORCIONE NINGÚN TIPO DE INFORMACIÓN DE ESTE TIPO, 

YO NO SABÍA QUE HABÍAMOS CIUDADANOS DE PRIMERA Y SEGUNDA 

CATEGORÍA, PORQUE AQUÍ TODOS LOS DIPUTADOS EN CUALQUIER 

PÁGINA DE INTERNET QUE SEA DEL CONGRESO QUE ESTÉ VA A PODER 

APARECER TODA LA INFORMACIÓN DESDE TODO LO QUE GANAMOS, 

DONDE VIVIMOS, EL CURICULUM ABSOLUTAMENTE TODO, INCLUIDO 
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HASTA EL GOBERNADOR, PERO DE ESTAS ORGANIZACIONES QUE POR 

LO VISTO SON LAS QUE MANDAN, NO PODEMOS OBTENER NI UNA, NI 

UNA INFORMACIÓN, AHORA BIEN RESPECTO A LA CONSULTA FÍSICA 

QUE SOLICITÉ DE LOS DOCUMENTOS SE ME INFORMO QUE 

ÚNICAMENTE PROCEDE RESPECTO DE DOCUMENTOS QUE NO 

CONTENGAN INFORMACIÓN CONFIDENCIAL O SEA QUE ESTO Y NADA 

ES EXACTAMENTE LO MISMO, DEBIDO A LA NEGATIVA DE 

PROPORCIONARME DICHA INFORMACIÓN, ME VI EN LA NECESIDAD DE 

PROMOVER UN RECURSO DE REVISIÓN ANTE LA COMISIÓN DE 

TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE 

DURANGO, DONDE EL GOBIERNO DEL ESTADO TUVO QUE MODIFICAR 

SU RESPUESTA Y PUSO A NUESTRA DISPOSICIÓN UNA LIGA 

ELECTRÓNICA PARA SU CONSULTA, AL REVISAR ESTA LIGA 

ELECTRÓNICA OBSERVAMOS QUE LA INFORMACIÓN QUE SOLICITE 

ESTABA DESORDENADA E INCOMPLETA UN EJEMPLO DE LO ANTERIOR 

ES LA INFORMACIÓN QUE LA INFORMACIÓN SOLO MUESTRA UN TOTAL 

DE QUINIENTAS CONCESIONES DE TAXIS, CUANDO CONOCEMOS QUE 

SON  POCO MÁS DE OCHO MIL, QUE CONOCEMOS NOSOTROS, PERO 

DECLARACIONES HECHAS POR EL DIRECTOR DE TRANSPORTES AQUÍ 

TENGO UNA VIENE CON LETRAS MUY CHIQUITAS PERO BUENO 

DECLARA EL EN DIFERENTES OCASIONES QUE HAY CINCO MIL 

CONCESIONES DE TAXIS, AQUÍ EN ESTA LIGA APARECEN QUINIENTAS, 

APARECEN TRESCIENTAS DE TRANSPORTES DE RUTA CUANDO EL HA 

ACEPTADO QUE HAY SEISCIENTAS SOLO EN EL MUNICIPIO DE 

DURANGO, APARECEN SEISCIENTOS DE TRANSPORTES DE CARGA, 
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VIENE NO UN PADRÓN RASURADO, NO, VIENE UNA VERGÜENZA EN LA 

INFORMACIÓN QUE NOS ESTÁN   BRINDANDO DESGRACIADAMENTE, ES 

POR ELLO QUE ES IMPORTANTE SEÑALAR LA GRAVE 

IRRESPONSABILIDAD QUE INCURRE EN EL MANEJO DE LOS 

DOCUMENTOS QUE ESTÁN BAJO SU RESGUARDO, PUES NO OBSERVA 

LOS PRINCIPIOS DE DISPONIBILIDAD EFICIENCIA, LOCALIZACIÓN 

EXPEDITA INTEGRIDAD Y CONSERVACIÓN, NO CUENTA CON LOS 

INSTRUMENTOS DE CONTROL Y CONSULTA QUE PERMITAN LA 

CORRECTA Y ADECUADA ORGANIZACIÓN DESCRIPCIÓN, LOCALIZACIÓN 

Y CONSERVACIÓN DE DOCUMENTOS DE LO ANTERIOR SE OBSERVA 

QUE LA INFORMACIÓN PÚBLICA QUE ESTÁ OBLIGADA DE OFICIO A 

DIFUNDIR EL DIRECTOR DE TRANSPORTES NUNCA LA HA ACTUALIZADO 

INCUMPLIENDO CON LOS ARTÍCULOS 26 Y 28 DE LA LEY DE LA MATERIA 

Y EL 15 DEL REGLAMENTO DEL PODER EJECUTIVO DE LA LEY DE 

TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO 

DE DURANGO, SOLO A MANERA DE EJEMPLO PARA DEMOSTRAR LA 

INEFICIENCIA Y OMISIÓN DE LA APLICACIÓN DE LA LEY EN LA PÁGINA 

DE INTERNET DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE TRANSPORTES DEL 

ESTADO DE DURANGO TODAVÍA APARECE COMO TITULAR DE ESTA 

DIRECCIÓN JOSÉ MARÍA ALCANTAR EL ANTERIOR DIRECTOR CON EL 

QUE INICIAMOS ESTA LEGISLATURA JOSÉ MARÍA ALCANTAR QUE TIENE 

MÁS DE UN AÑO, CREO QUE CASI DOS QUE NO ESTÁ CON NOSOTROS 

EN ESTA DIRECCIÓN, ES EVIDENTE QUE LA INFORMACIÓN CONTENIDA 

EN EL PADRÓN DE CONCESIONARIOS Y PERMISIONARIOS POR SU 

PROPIA NATURALEZA JURÍDICA NO ES CONFIDENCIAL, DEBIDO A QUE A 
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LA PROPIA LEY DE TRANSPORTES DEL ESTADO DE DURANGO ORDENA 

SU PUBLICIDAD EN EL REGISTRO PÚBLICO DE TRANSPORTES PUES 

TODA INFORMACIÓN QUE SE HALLE EN FUENTES DE ACCESO AL 

PÚBLICO DEFINITIVAMENTE NO PUEDE SER CONSIDERADA 

CONFIDENCIAL, DEBIDO A QUE LOS DATOS SON CONSULTABLES POR 

LOS TERCEROS QUE PUDIERAN SER LESIONADOS EN SUS DERECHOS 

CON EL OTORGAMIENTO DE LA CONCESIÓN O PERMISO SOLICITADO 

ADEMÁS LAS EXCEPCIONES PREVISTAS EN LA LEY OPERAN CUANDO 

LA REVELACIÓN DE DATOS NO PUEDA AFECTAR LA INTIMIDAD, LA 

PRIVACIDAD Y LA SEGURIDAD DE LAS PERSONAS DE TODO LO 

ANTERIOR QUEDA MUY CLARO QUE LA OPACIDAD QUE EXISTE EN EL 

GOBIERNO DEL ESTADO ES EVIDENTE PUES OBSTACULIZA LA 

FINALIDAD QUE TIENE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA 

INFORMACIÓN PÚBLICA DE DURANGO QUE ES LA DE CONTRIBUIR A 

MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE LAS PERSONAS A TRAVÉS DEL 

EFECTIVO EJERCICIO DEL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 

PÚBLICA, CONTRIBUIR AL FORTALECIMIENTO DEL ESTADO 

DEMOCRÁTICO Y LA VIGENCIA DEL ESTADO DE DERECHO, PROMOVER 

UNA CULTURA DE TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, POR 

TODO LO ANTERIOR Y A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL SOMETEMOS A SU CONSIDERACIÓN EL 

SIGUIENTE PUNTO DE ACUERDO ÚNICO: ESTA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO 

EXHORTA AL DIRECTOR GENERAL DE TRANSPORTES DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO GUILLERMO ARCE VALENCIA, CON EL OBJETO DE QUE 
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AGILICE EL PROCESO DE TRANSPARENTACIÓN DEL PADRÓN DE 

CONCESIONARIOS Y PERMISIONARIOS DEL SERVICIO PÚBLICO DE 

TRANSPORTE DE NUESTRA ENTIDAD, POR SU ATENCIÓN COMPAÑEROS 

MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTA: SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN 

CONTRA O EN ABSTENCIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO. 

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL REGISTRO DE 

ORADORES SE HACE DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO QUE NO HUBO 

REGISTRO DE ORADORES EN EL PUNTO DE ACUERDO Y DE NO HABER 

INTERVENCIONES, SE INSTRUYE AL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA PARA QUE DE LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: PUNTO DE ACUERDO 

ÚNICO.- ESTA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE DURANGO, EXHORTA AL DIRECTOR GENERAL DE 

TRANSPORTES DEL GOBIERNO DEL ESTADO GUILLERMO ARCE 

VALENCIA, CON EL OBJETO DE QUE AGILICE EL PROCESO DE 

TRANSPARENTACIÓN DEL PADRÓN DE CONCESIONARIOS Y 

PERMISIONARIOS DEL SERVICIO PÚBLICO DE TRANSPORTE EN 

NUESTRA ENTIDAD.  
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PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO DE 

MANERA ECONÓMICA. PARA LO CUAL LES PEDIMOS A LOS DIPUTADOS 

QUE TIENEN HASTA UN MINUTO PARA EMITIR SU VOTO. 

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA     

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ    

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ    

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ    

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 
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MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO    

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO    

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ    

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JAQUEZ: PRESIDENTA LE INFORMO QUE 

EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIO REGISTRA 18 VOTOS A 

FAVOR, MÁS EL DEL DIPUTADO ADRIAN VALLES Y ANTONIO MERAZ, 

PEDRO SILERIO, 21 VOTOS A FAVOR  CERO EN CONTRA, CERO 

ABSTENCIONES. ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SE APRUEBA. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ APROBADO EL PUNTO DE ACUERDO, SE 

INSTRUYE A LA OFICIALÍA MAYOR, PARA QUE LE DÉ SEGUIMIENTO. 



 

 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

 

ACTA DE LA SESIÓN del 29 de Noviembre de 

2012, Primer Período Ordinario de Sesiones, Tercer  

Año de Ejercicio Constitucional. (11:00) Horas  

32 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

 

PRESIDENTA: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS 

ARTÍCULOS 33 Y 73 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

SE PROCEDERÁ A LA ELECCIÓN POR CÉDULA Y POR MAYORÍA DE 

VOTOS DE LA MESA DIRECTIVA DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA. QUE ESTARÁ INTEGRADA POR UN PRESIDENTE, UN 

VICEPRESIDENTE, DOS SECRETARIOS PROPIETARIOS Y DOS 

SECRETARIOS SUPLENTES QUE FUNGIRÁN DEL 1º. AL 15 DE DICIEMBRE 

DEL AÑO 2012, EN EL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 

SE SOLICITAN PROPUESTAS PARA DICHOS CARGOS. 

 

PRESIDENTA: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ: GRACIAS DIPUTADA 

PRESIDENTA: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 

73 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO ME PERMITO 

SOMETER A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE PLENO LA 

SIGUIENTE PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE MESA DIRECTIVA QUE 

HABRÁ DE CUMPLIR SU ENCARGO DEL DÍA 1º. AL 15 DE DICIEMBRE DEL 

AÑO 2012 INTEGRÁNDOSE CON LOS SIGUIENTES DIPUTADOS: 

PRESIDENTE DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, 

VICEPRESIDENTE DIPUTADO FRANCISCO ACOSTA LLANES, 

SECRETARIO PROPIETARIO: DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA 



 

 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

 

ACTA DE LA SESIÓN del 29 de Noviembre de 

2012, Primer Período Ordinario de Sesiones, Tercer  

Año de Ejercicio Constitucional. (11:00) Horas  

33 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

RODRÍGUEZ SUPLENTE DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO 

GONZÁLEZ. SECRETARIO PROPIETARIO: ELIA MARÍA  MORELOS FAVELA 

SUPLENTE FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, ES CUANTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTA: SE TIENE POR RECIBIDA LA PROPUESTA DEL DIPUTADO 

SERGIO URIBE LA CUAL SOMETERÁ A CONSIDERACIÓN DEL PLENO 

MEDIANTE VOTACIÓN POR CÉDULA, EN TAL VIRTUD SE INSTRUYE A 

OFICIALÍA MAYOR PARA QUE LAS DISTRIBUYA Y UNA VEZ RECOGIDA LA 

VOTACIÓN EL DIPUTADO SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA, LA DIPUTADA SECRETARIA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA 

PERDÓN, DARÁ LECTURA A LOS VOTOS EMITIDOS Y EL DIPUTADO 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ DARÁ A CONOCER EL SENTIDO DE LOS 

MISMOS. 

 

DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA: DOY LECTURA A LOS VOTOS 

EMITIDOS, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, 

A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A 

FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A 

FAVOR, EN CONTRA, A FAVOR, A FAVOR, UNO NULO, ES CUANTO. 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JAQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE LA 

VOTACIÓN PARA ELEGIR LA PROPUESTA DE LA NUEVA MESA 

DIRECTIVA ES LA SIGUIENTE: VEINTITRÉS VOTOS A FAVOR, UNO EN 
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CONTRA Y UNO NULO PORQUE NO MARCO LOS CUADROS DE LA 

VOTACIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO UNA VEZ HECHA LA ELECCIÓN Y EN 

VIRTUD QUE ESTA PRESIDENCIA PRONUNCIARÁ UNA DECLARATORIA 

SUPLICO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

 

PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA DECLARA QUE LA MESA DIRECTIVA, 

QUEDA INTEGRADA DE LA SIGUIENTE MANERA: PRESIDENTE DIPUTADO 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ VICEPRESIDENTE DIPUTADO FRANCISCO 

ACOSTA LLANES; SECRETARIO PROPIETARIO JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ SUPLENTE GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ; 

SECRETARIO PROPIETARIO DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA 

SUPLENTE FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, LOS DIPUTADOS QUE 

HAN SIDO ELECTOS PARA INTEGRAR LA MESA DIRECTIVA DURARÁN EN 

SU ENCARGO DEL DÍA 1º. DE DICIEMBRE AL 15 DE DICIEMBRE DEL AÑO 

2012. PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: EN CUMPLIMIENTO CON LO DISPUESTO POR EL ÚLTIMO 

PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 73 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, COMUNÍQUESE LA ANTERIOR ELECCIÓN A LOS 

TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL Y A LOS 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO, A LAS CÁMARAS DEL HONORABLE 

CONGRESO DE LA UNIÓN Y A LAS LEGISLATURAS DE LAS DEMÁS 
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ENTIDADES FEDERATIVAS Y A LA ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL 

DISTRITO FEDERAL. 

 

PRESIDENTE COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ENTRAMOS 

AL SIGUIENTE PUNTO DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO CUAL HAGO 

DEL CONOCIMIENTO QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA SE REGISTRARON 

LOS SIGUIENTES PRONUNCIAMIENTOS CON EL TEMA DENOMINADO 

“SALARIOS MÍNIMOS” EL DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL CON EL TEMA DENOMINADO 

“ADMINISTRACIÓN PÚBLICA” POR EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, CON EL TEMA DENOMINADO “BOSQUE 

DURANGUENSE” EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTÉS 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO CON EL TEMA 

DENOMINADO PRESUPUESTO 2013, EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y CON EL TEMA 

DENOMINADO “NUEVA ALTERNANCIA” EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

PRESIDENTE: INFORMO A ESTA ASAMBLEA QUE EL PRONUNCIAMIENTO 

DEL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, FUE 

RETIRADO DEL ORDEN DEL DÍA, POR LO CUAL SE LE CONCEDE EL USO 
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DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO SERGIO 

URIBE RODRÍGUEZ, PARA EL DESAHOGO DEL PRONUNCIAMIENTO. 

 

DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ: CON SU PERMISO DIPUTADO 

PRESIDENTE COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, HOY ME 

PERMITO HACER USO DE LA PALABRA, PARA ABORDAR UN TEMA DE 

GRAN SENSIBILIDAD PARA LA CIUDADANÍA DE NUESTRO ESTADO. 

COMO ES DEL CONOCIMIENTO DE LOS PRESENTES, EN FECHAS 

RECIENTES PARA SER EXACTOS EL MARTES DE ESTA SEMANA, LA 

COMISIÓN NACIONAL DE SALARIOS MÍNIMOS, ACORDÓ 

REESTRUCTURAR LAS ÁREAS GEOGRÁFICAS PARA CONFORMAR LOS 

SALARIOS MÍNIMOS DEL PAÍS. CON ESTA NUEVA REESTRUCTURACIÓN 

EN DONDE EL ESTADO DE DURANGO PASA DE LA ZONA C ALA B 

DÁNDONOS A ENTENDER QUE AUMENTARÍA TAMBIÉN NUESTRO 

SALARIO MÍNIMO, PERO PARA SORPRESA DE TODOS ESTO NO FUE ASÍ. 

EN ESTE SENTIDO NUESTRA ENTIDAD SEGUIRÁ CONSERVANDO LA 

CANTIDAD DE 59.08 PESOS DE SALARIO MÍNIMO LA CUAL PARA 

MUCHOS DE NOSOTROS ES VERDADERAMENTE RISORIO. TAMBIÉN ES 

IMPORTANTE MENCIONAR QUE LA COMISIÓN NACIONAL DE LOS 

SALARIOS MÍNIMOS (CONASAMI) ES UN ORGANISMO PÚBLICO 

DESCENTRALIZADO CREADO MEDIANTE LA REFORMA A LA FRACCIÓN 

VI DEL ARTÍCULO 123 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS, PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN EL 21 DE NOVIEMBRE DE 1962, ASÍ COMO LAS 

CORRESPONDIENTES REFORMAS Y ADICIONES A LA LEY FEDERAL DEL 
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TRABAJO PUBLICADAS EN EL MISMO DIARIO EL 31 DE DICIEMBRE DE 

ESE MISMO AÑO. TIENE COMO OBJETIVO FUNDAMENTAL CUMPLIR CON 

LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 94 DE LA LEY FEDERAL DEL 

TRABAJO, EN EL QUE SE LE ENCOMIENDA QUE, EN SU CARÁCTER DE 

ÓRGANO TRIPARTITO, LLEVE A CABO LA FIJACIÓN DE LOS SALARIOS 

MÍNIMOS LEGALES, PROCURANDO ASEGURAR LA CONGRUENCIA 

ENTRE LO QUE ESTABLECE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 

ESTADOS UNIDOS MEXICANOS CON LAS CONDICIONES ECONÓMICAS Y 

SOCIALES DEL PAÍS, PROPICIANDO LA EQUIDAD Y LA JUSTICIA ENTRE 

LOS FACTORES DE LA PRODUCCIÓN, EN UN CONTEXTO DE RESPETO A 

LA DIGNIDAD DEL TRABAJADOR Y SU FAMILIA. YO ME PREGUNTO, ESTA 

COMISIÓN VERDADERAMENTE HACE ESTA FUNCIÓN, LA RESPUESTA LA 

TENEMOS TODOS CLARO QUE NO, ASÍ MISMO DEBEMOS 

PREGUNTARNOS EN  QUE SE BASARÁN LOS REPRESENTANTES DE LA 

COMISIÓN NACIONAL DE SALARIOS MÍNIMOS, AL ESTABLECER TAN 

IRRISORIO, POR NO DECIR ALGO PEOR, ¡AUMENTAZO! CADA AÑO. EN 

ESTE SENTIDO DEBEMOS DE DECIR QUE ESTE SALARIO MÍNIMONO 

CONTRIBUYE EN NADA A LA PRECARIA SITUACIÓN ECONÓMICA QUE 

VIVEN MILLONES DE MEXICANOS, NO SIRVE NI PARA PAGAR UN PASAJE 

EN EL TRANSPORTE PÚBLICO. AQUÍ EN DURANGO, NO ALCANZA NI 

PARA PAGAR UN CUARTO DE KILO DE TORTILLAS, QUE POR CIERTO 

SON PARTE DE LA DIETA BÁSICA DE LOS DURANGUENSES. ASÍ MISMO 

CON EL AUMENTO SIN CONTROL QUE HA TENIDO EL HUEVO EN 

NUESTRO PAÍS, Y CON ESTA MÍNIMA CANTIDAD QUE PERCIBEN LAS 

FAMILIAS DIARIAMENTE ES IMPOSIBLE PODER COMPRAR UN KILO DE 
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ESTE PRODUCTO. OJALA QUE PARA EL PRÓXIMO AÑO LOS MEXICANOS, 

LOS DURANGUENSES, NO NOS ENFRENTEMOS A EL INCREMENTO DE 

INFINIDAD DE PRODUCTOS Y SERVICIOS, ENTRE ELLOS DE LOS QUE 

CONFORMAN LA CANASTA BÁSICA. POR ELLO QUIERO MENCIONAR QUE 

ACTUALMENTE LA CANASTA BÁSICA ESTÁ COMPUESTA POR 89 BIENES 

Y SERVICIOS AGRUPADOS EN LAS CATEGORÍAS SIGUIENTES: 

ALIMENTOS, BEBIDAS Y TABACO; ROPA, CALZADO Y ACCESORIOS; 

VIVIENDA; MUEBLES, APARATOS Y ACCESORIOS DOMÉSTICOS; SALUD 

Y CUIDADO PERSONAL; TRANSPORTE; EDUCACIÓN Y ESPARCIMIENTO, 

ASÍ COMO OTROS SERVICIOS. SEGÚN ESTIMACIONES DEL SECTOR 

PÚBLICO FEDERAL, PARA EL 2013 SE CONTEMPLA UN AUMENTO DE 

ENTRE EL 10 Y EL 15 POR CIENTO A LOS PRODUCTOS BÁSICOS, 

ALGUNOS ALCANZARAN A LO LARGO DEL AÑO UN INCREMENTO DE 

HASTA EL 80 POR CIENTO. POR CIERTO, QUE LOS PRECIOS MÁS 

VULNERABLES SON LOS ENERGÉTICOS COMO LUZ, GAS, ALZA 

CONSTANTE DE LA GASOLINA, ASÍ COMO LA MASECA Y ALGUNAS 

VERDURAS Y FRUTAS. ADEMÁS CON EL ESCASO AÑADIDO AL SALARIO 

MÍNIMO QUE SERÁ SEGURAMENTE DE 4.2 POR CIENTO, PUES LA 

ECONOMÍA FAMILIAR NO SE VERÁ MUY FAVORECIDA EN EL FUTURO 

INMEDIATO. AUN CUANDO AÑO CON AÑO, EL SALARIO MÍNIMO 

AUMENTA, EL PODER ADQUISITIVO DE LA POBLACIÓN HA IDO 

DISMINUYENDO. RECORDEMOS QUE EL COSTO DE LA CANASTA BÁSICA 

SE INCREMENTÓ 70 POR CIENTO EN LA PASADA DÉCADA, MIENTRAS 

LOS SALARIOS PERDIERON 26 POR CIENTO DE SU VALOR ADQUISITIVO 

EN EL MISMO PERIODO, Y EN LO QUE VA DE LA PRESENTE 
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ADMINISTRACIÓN, 2.5 MILLONES DE PERSONAS PERDIERON SU 

EMPLEO LOS DATOS SON DESALENTADORES, TOMANDO EN CUENTA EL 

ENCARECIMIENTO DE LOS SATISFACTORES BÁSICOS, LO CUAL ES UNA 

PREOCUPACIÓN PERMANENTE ENTRE EL GRUESO DE LA POBLACIÓN 

QUE A DIARIO LO RESIENTE EN EL BOLSILLO. COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS LEGISLADORES, ME HE PERMITIDO PRONUNCIARME 

UNA VEZ MÁS EN CONTRA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE SALARIOS 

MÍNIMOS POR SU INEFICIENCIA Y FALTA DE OPERACIÓN, ASÍ MISMO ES 

NECESARIO QUE EL NUEVO GOBIERNO QUE ENCABEZA ENRIQUE PEÑA 

NIETO BUSQUE OTRA FIGURA QUE ESTABLEZCA LOS SALARIOS 

MÍNIMOS DIARIOS, YA QUE ESTA COMISIÓN NO SIRVE, ES ABSURDA Y 

ESTÁ DESFASADA A LOS TIEMPOS QUE VIVE LA SOCIEDAD MEXICANA Y 

SOBRE TODO LOS DURANGUENSES. QUIENES CREEN QUE CON UN 

SALARIO SEMANAL DE 413 PESOS CON 56 CENTAVOS SE PUEDE 

ALIMENTAR A UNA FAMILIA ESTÁN TOTALMENTE EQUIVOCADOS, 

QUIENES CREEN QUE CON ALREDEDOR DE 3 PESOS DIARIOS UNA 

FAMILIA PODRÁ SATISFACER SUS NECESIDADES MÁS APREMIANTES 

ESTÁN TOTALMENTE DESUBICADOS. LA APLICACIÓN DE POLÍTICAS 

GUBERNAMENTALES INCONGRUENTES, INCONSECUENTES Y 

AGRESIVAS HAN SEMBRADO POBREZA, MIGRACIÓN Y DESEMPLEO EN 

NUESTRO PAÍS. POR ESO ES IMPERATIVO QUE DESDE EL GOBIERNO 

FEDERAL SE IMPULSE UNA POLÍTICA CON VISIÓN DE ESTADO, QUE 

ENTIENDA QUE EL ACCESO A ALIMENTACIÓN, DESARROLLO DEL 

MERCADO INTERNO Y DEL SECTOR PRIMARIO SON MEDIDAS DE 
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SEGURIDAD NACIONAL Y SOBERANÍA ALIMENTARIA. POR SU ATENCIÓN 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LA ASAMBLEA SI ALGÚN DIPUTADO 

QUIERE HACER USO DE LA PALABRA, AL NO HABER INTERVENCIONES 

SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS 

PARA EL DESAHOGO DE SU PRONUNCIAMIENTO AL DIPUTADO 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTÉS. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTÉS: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS DIPUTADAS, COMPAÑEROS 

DIPUTADOS HAGO USO DE ESTA TRIBUNA PARA PLANTEAR UN 

PROBLEMA QUE PREOCUPA A LOS PRODUCTORES DEL BOSQUE Y A 

LOS CIUDADANOS, SEGÚN LA INFORMACIÓN QUE ALGUNOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN HAN PUBLICADO, EN RELACIÓN A LOS DAÑOS QUE HA 

TENIDO EL BOSQUE POR EFECTO DEL GUSANO DESCORTEZADOR, 

DICE ALFONSO FERNÁNDEZ DE CASTRO QUE LOS DAÑOS SON POR 200 

MILLONES DE PESOS, EN OTRA NOTA SE ESTABLECE QUE EN EL CASO 

DE GUANACEVÍ DURANTE ESTE AÑO DEL 2012, LA AFECTACIÓN MAYOR 

QUE ESTÁ SUFRIENDO EL BOSQUE ES PRODUCTO DE LA PLAGA QUE 

HA AFECTADO EL 50% DE LA PRODUCCIÓN LOCAL, ES DECIR EL 

MUNICIPIO DE GUANACEVÍ, LOS DAÑOS SON CUANTIOSOS, A PESAR DE 

LO QUE SE HA DICHO EN ALGUNAS ZONAS DE LA SIERRA NO SE HAN 

HECHO LOS TRABAJOS DE SANEAMIENTO NECESARIO, EL SÁBADO EN 

UNA VISITA QUE REALICE AL EJIDO FLECHAS DEL MUNICIPIO DE SAN 
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DIMAS, LOS EJIDATARIOS DE SAN FRANCISCO DE LOS LOBOS, DE 

FLECHAS, LOS OLVIDADOS Y LAGUNA DEL PROGRESO SEÑALAN QUE 

HACE DOS MESES HICIERON LA DENUNCIA DE QUE EN ESTA ZONA 

HABÍA ARBOLES CON PLAGAS, SIN EMBARGO A PESAR DEL TIEMPO, A 

PESAR DE LOS DOS MESES QUE HAN PASADO HASTA EL DÍA DE AYER 

NO SE HAN REALIZADO EN ESTA ZONA LAS MEDIDAS NECESARIAS 

PARA EVITAR QUE ESTA PLAGA SE SIGA REPRODUCIENDO, LA LEY DE 

DESARROLLO FORESTAL SUSTENTABLE DEL ESTADO DE DURANGO, EN 

SU ARTÍCULO 30 ESTABLECE RESPONSABILIDADES PARA LOS 

PRESTADORES DE SERVICIO QUE SE CONOCEN COMO TÉCNICOS 

FORESTALES SON ELLOS QUIENES TIENEN QUE ASESORAR A LOS 

CAMPESINOS EN EL COMBATE AL INCENDIO, A LA PLAGA, PERO NO 

CUMPLEN MUCHOS DE ELLOS CON ESTA TAREA, SI BIEN EL CONTRATO 

QUE EXISTE ENTRE LOS PRODUCTORES Y LOS PRESTADORES DE ESTE 

SERVICIO ES UN CONTRATO PRIVADO, ES UN SERVICIO QUE PAGAN 

LOS EJIDATARIOS, TAMBIÉN ES CIERTO QUE ESTE SERVICIO ESTÁ 

REGULADO, POR LA LEY DE DESARROLLO FORESTAL SUSTENTABLE 

POR ESA RAZÓN HAGO ESTE PRONUNCIAMIENTO PARA LLAMAR LA 

ATENCIÓN DE LAS AUTORIDADES RESPONSABLES PARA QUE ACTÚEN 

A LA PRONTITUD, PORQUE SI SE HUBIERA ATENDIDO HACE DOS MESES 

COMO LO SEÑALARON LOS PRODUCTORES, ESTOS ARBOLES 

PLAGADOS SEGURAMENTE SE HUBIERA CONTENIDO A TIEMPO Y 

MUCHO ARBOLES QUE AHORA TIENEN LA MISMA PLAGA NO HUBIERAN 

SUFRIDO ESTE DAÑO, NO ESTÁN ACTUANDO CON LA PRONTITUD QUE 

EL CASO REQUIERE LOS TÉCNICOS RESPONSABLES DE DARLES LOS 
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SERVICIOS AL BOSQUE Y ESTA ES UNA RESPONSABILIDAD DE LAS 

DIFERENTES INSTANCIAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO, DEL GOBIERNO 

FEDERAL, YO ESPERO CONTAR CON, QUIERO LLAMAR TAMBIÉN LA 

ATENCIÓN DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS PARA QUE EN ESTOS 

TEMAS QUE VAN MÁS ALLÁ DE LA POLÍTICA QUE VA MÁS ALLÁ DE 

POSICIONAMIENTOS POLÍTICOS, QUE TIENEN QUE VER CON EL MEDIO 

AMBIENTE QUE TIENE QUE VER CON LOS RECURSOS NATURALES, 

DEBEMOS DE HACER CAUSA COMÚN, LA TAREA DEL CUIDADO DEL 

MEDIO AMBIENTE ES UNA RESPONSABILIDAD DE TODOS, PORQUE LOS 

DAÑOS QUE SE GENERAN DE ESTA DEVASTACIÓN IGUAL NOS AFECTA 

A TODOS, LA SEQUÍA QUE ENFRENTÓ DURANGO EL AÑO PASADO Y LA 

SEQUÍA QUE AHORA SIGUE PRESENTE EN ESTE AÑO, PUES ES 

CONSECUENCIA SIN DUDA DE LA AGRESIÓN QUE HA SUFRIDO LA 

NATURALEZA, EL MEDIO AMBIENTE, POR ESA RAZÓN VAMOS A 

ESPERAR PRIMERO QUE LA AUTORIDAD RESPECTIVA TOME LAS 

MEDIDAS INMEDIATAS, LOS PRODUCTORES QUIEREN ELLOS QUIEREN 

HACER LA LABOR QUE LES TOCA, PERO REQUIEREN ASESORÍA Y EL 

APOYO DEL GOBIERNO Y PARA EL NUEVO PRESUPUESTO ESTE 

CONGRESO DEBIERA DE CONSIDERAR DESTINARLE RECURSOS PARA 

NO SOLO SEGUIR COMBATIENDO LA PLAGA, SINO PARA UN PROGRAMA 

DE REFORESTACIÓN DE LAS ZONAS DAÑADAS QUE ES MÁS QUE 

NECESARIO, DINERO HAY, YA NOS HAN ANUNCIADO LA PISTA DEL 

HIELO ESTA BIEN, ESTA BIEN QUE HAYA UNA PISTA PARA PATINAR, 

PERO TAMBIÉN DEBE DE HABER RECURSOS PARA CUIDAR EL BOSQUE, 

POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 
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PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA PARA EL DESAHOGO DE SU 

PRONUNCIAMIENTO, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: GRACIAS PRESIDENTE, 

QUIERO HACER USO DE ESTA TRIBUNA PARA LLAMAR LA ATENCIÓN DE 

MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS PARA QUE PODAMOS 

DISCUTIR AMPLIAMENTE Y ANALIZAR EL PROYECTO DE PRESUPUESTO 

DE EGRESOS QUE HABRÁ DE ENVIAR ESTE CONGRESO EL TITULAR DEL 

EJECUTIVO DEL ESTADO PARA 2013 POR CONDUCTO DE LA 

SECRETARIA DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN, LA CONTADORA 

PÚBLICA MARÍA CRISTINA DÍAZ HERRERA, DE ENTRADA ME PRONUNCIO 

POR UN PRESUPUESTO QUE CONSIDERE FUNDAMENTALMENTE LAS 

PRIORIDADES DEL ESTADO, QUE INCORPORE ELEMENTOS NUEVOS 

QUE TENEMOS QUE CREAR Y DAR PASO PARA QUE PUEDAN TENER 

FINANCIAMIENTO Y FUNCIONAR Y QUE RESPONDA TAMBIÉN A UN 

CRITERIO DE RECONOCIMIENTO A AQUELLOS SERVIDORES PÚBLICOS 

QUE HICIERON BUEN EJERCICIO DE SU PRESUPUESTO Y CASTIGUE A 

AQUELLOS QUE NO OBTUVIERON RESULTADOS SUFICIENTES, NO 

PODEMOS PENSAR EN UN PRESUPUESTO INERCIAL EN DONDE 

SOLAMENTE SE LE INCORPORE A CADA PARTIDA Y A CADA RUBRO DE 

MANERA HABITUAL EL PORCENTAJE DE INFLACIÓN QUE SE CONSIDERA 
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PARA 2013, EL EJERCICIO QUE HEMOS VENIDO TENIENDO ES ESE CADA 

AÑO VIENE UN PROYECTO DE PRESUPUESTO IGUAL COMO SI EN 

DURANGO NO SUCEDIERA NADA, COMO SI NO HUBIERA CAMBIOS, 

COMO SI NO HUBIERA PRIORIDADES Y ASÍ LO APROBAMOS Y LUEGO 

NO QUIEREN QUE EL CONGRESO LE MODIFIQUE CASI NADA Y YO CREO 

QUE ESTE CONGRESO TIENE UNA FUNCIÓN JUSTAMENTE LA DE 

DISCUTIR, QUITAR, PONER AMPLIAR, REDUCIR Y AL FINAL CONCRETAR 

UN PRESUPUESTO QUE GARANTICE LAS RESPUESTAS Y LOS 

RESULTADOS QUE LA GENTE ESPERA DEL PODER PÚBLICO, Y CONFIÓ 

EN LA BUENA FE Y EN LA BUENA VOLUNTAD DEL PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y YO SI HARÍA UN EXHORTO A QUE 

BUSQUEMOS DESDE AHORA YA SI ES QUE NO A LA MEJOR YA SE HA 

HECHO LOS CONTACTOS CON LA GENTE QUE ESTA TRABAJANDO EN 

ESE PROYECTO, PARA QUE DE ENTRADA NO NOS VAYAN A ENVIAR UN 

PRESUPUESTO IGUAL QUE EL DEL AÑO PASADO EN DONDE DIGAN LA 

INFLACIÓN ESTIMADA ES DEL 3% O DEL 5% LE SUBIMOS A TODO ESE 

PORCENTAJE Y AHÍ ESTÁ, NO PUES ESO ESTÁ MUY FÁCIL, PUES ESO 

LO PODEMOS HACER AHORITA EN 20 MINUTOS PEDIMOS EL 

PRESUPUESTO DE ESTE AÑO Y LE SUBIMOS Y YA, NO YO CREO QUE 

DEBE DE SER UN PRESUPUESTO QUE CONSIDERE TEMAS POR 

EJEMPLO COMO UNA PARTIDA QUE GARANTICE EL FUNCIONAMIENTO 

DE LA COMISIÓN ESTATAL DE ARBITRAJE MÉDICO, AQUÍ ESTA LA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE SALUD Y SABE QUE ESTAMOS EN 

FALTA, NO ESTE CONGRESO, PORQUE ESTE CONGRESO YA LO 

APROBÓ, ESE ORGANISMO YA DEBERÍA DE ESTAR FUNCIONANDO EL 
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SECRETARIO DE SALUD NO HA VENIDO HA COMPARECER A ESTE 

CONGRESO SEGÚN LEÍ EN LOS MEDIOS POR FALTA DE AGENDA POR 

NO TENER TIEMPO, HABRÍA QUE INSISTIR EN QUE VENGA Y SI LA 

RAZÓN ES QUE NO HAY DINERO CONSIDERAR EN EL PRESUPUESTO 

2013, EL DINERO PARA QUE FUNCIONE LA COMISIÓN DE ARBITRAJE 

MÉDICO,  DEBIERA DE CONSIDERARSE TAMBIÉN AHÍ UNA PARTIDA 

PARA ATENDER ASUNTOS RELACIONADOS CON EL MEDIO AMBIENTE, 

CASI NUNCA LE PONEMOS DINERO AL TEMA DEL MEDIO AMBIENTE Y 

AHÍ LA DIPUTADA ZAMORA HA SIDO ESMERADA, ESFORZADA Y MUY, 

MUY TRABAJADORA EN ESA PARTE PARA QUE SE DOTE DE ALGUNOS 

INSTRUMENTOS LEGALES AL ESTADO Y QUE PUEDAN FUNCIONAR 

ALGUNAS COSAS, PERO SE NECESITA DINERO, HABRÍA QUE 

CONSIDERAR TAMBIÉN EN VEZ DE ESTAR PENSANDO QUE NO LO 

CRÍTICO SI LA SOCIEDAD TIENE DINERO PARA APORTAR Y QUIERE 

SEGUIR AYUDANDO BIENVENIDA ESA AYUDA, PERO EN VEZ DE ESTAR 

APOSTÁNDOLE SOLO A LA CONTINUACIÓN DEL PROGRAMA UNA GOTA 

DE AYUDA PARA DURANGO AÚN  CUANDO SEA CON OTRO ENFOQUE, 

CREO QUE DEBIÉRAMOS DE PONER EN EL PRESUPUESTO DINERO 

PARA ESA ETAPA QUE VIENE DE APOYO POR LOS EFECTOS QUE 

TODAVÍA TIENE EL CAMPO POR LA SEQUÍA, DEBE HABER DINERO PARA 

EL CAMPO EXCLUSIVAMENTE ETIQUETADO PARA LOS EFECTOS DE LA 

SEQUÍA EN VEZ DE ANDAR RECURRIENDO A LA GENTE PARA QUE NOS 

DE LO QUE BONDADOSAMENTE PUEDE TAMBIÉN EL GOBIERNO TIENE 

QUE PONERLE AHÍ UNA LANA, DIGO NO ESTOY DICIENDO QUE YA NO 

COOPEREN SI LA GENTE TIENE FORMA Y QUIERE QUE SIGA APOYANDO 
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PERO HAY QUE PONER EN EL PRESUPUESTO UNA PARTIDA PARA 

MITIGAR LOS EFECTOS DE LA SEQUÍA, HABRÍA QUE CONSIDERAR EN 

ESTE PRESUPUESTO TAMBIÉN EL QUE HAYA YA EL RECURSO PARA LA 

CREACIÓN DEL INSTITUTO ESTATAL DEL ADULTO MAYOR, TODOS 

VAMOS PARA ALLÁ Y ESTE GOBIERNO TODAVÍA NO TIENE UNA 

POLÍTICA PÚBLICA PARA LOS ADULTOS MAYORES, SEGUIMOS 

DÁNDOLES AHÍ ALGÚN APOYO O HACIÉNDOLES ALGÚN FESTEJO Y 

HASTA AHÍ CUANDO DEBIERA DE HABER PROGRAMAS ESPECIALIZADOS 

DE SALUD DE APOYO DE RECREACIÓN YA INSTITUCIONALIZADOS PARA 

LA GENTE MAYOR, PERO SI NO TENEMOS DINERO PARA EL INSTITUTO 

PUES NO FUNCIONA ENTONCES HAY QUE PONERLE DINERO AL 

INSTITUTO ESTATAL DEL ADULTO MAYOR, HABRÍA QUE APOYAR 

TAMBIÉN A LOS MIGRANTES CON UN POQUITO MÁS DE RECURSO, 

PORQUE SON MUY OLVIDADOS Y AQUÍ SE HAN MANIFESTADO 

ALGUNOS DE USTEDES DIPUTADOS EN QUE NECESITAMOS TAMBIÉN 

HACER COSAS CON ELLOS Y TENER UNA MAYOR VINCULACIÓN, APOYO 

AL DEPORTE Y EL DIPUTADO ADRIÁN VALLES ES UN GRAN PROMOTOR 

DE ESTO, PORQUE ES UN BUEN DIPUTADO Y UN MEJOR DEPORTISTA 

JUEGA FUTBOL CORRE SE EJERCITA Y YO APELO A ESA VOLUNTAD 

TANTO DE EL, COMO DEL PRESIDENTE DE JUVENTUD Y DEPORTE PARA 

QUE LE METAMOS ALGO MÁS AL DEPORTE, PUES ES ALFREDO EL 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DEPORTES, SI VERDAD PRESIDENTE, 

SI ES USTED VERDAD PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE JUVENTUD Y 

DEPORTE PARA QUE LE METAMOS ALGO MÁS AL DEPORTE, PUES ES 

ALFREDO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DEPORTES, ES EL 
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PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA UN JOVEN ENJUNDIOSO, 

TRABAJADOR APOYADOR DEL CAMPO Y AHORA TAMBIÉN DEL 

DEPORTE PRESIDENTE HAY QUE METERLE AL DEPORTE, HAY QUE 

PONERLE UNA LANITA AL DEPORTE EL MUNICIPIO ESTÁ HACIENDO SU 

ESFUERZO MIREN ADÁN SORIA HA HECHO YA EN LO QUE LLEVA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PRÁCTICAMENTE NUEVOS CUATRO CAMPOS DE BEIS 

BOL, EL ULTIMO ALLÁ EN VALLE VERDE EN UN TERRENO GRANDÍSIMO 

EN DONDE JUGABAN LOS DEPORTISTAS AHÍ ENTRE LA TIERRA Y COMO 

SE PODÍA VA A QUEDAR BIEN BONITO, BUENO PERO YO NO VEO QUE 

EN EL ESTADO HAYA A TRAVÉS DEL INSTITUTO DE LA JUVENTUD O DEL 

INSTITUTO DEL DEPORTE UN APOYO ADICIONAL, GUSTAVO LUGO EL 

DIRECTOR HA HECHO UN GRAN ESFUERZO POR ESTAR APOYANDO A 

LOS QUE VAN A COMPETIR FUERA, PERO SIGUE SIENDO MUY 

INSUFICIENTE NECESITAMOS ESTIMULAR MAS A NUESTROS 

DEPORTISTAS DE ALTO RENDIMIENTO Y SOBRE TODO TAMBIÉN 

APOSTARLE CON LANA AL DEPORTE POPULAR, NO SOLO AL DEPORTE 

DE ALTO RENDIMIENTO O DE COMPETENCIA OLÍMPICA, TENEMOS 

ENTONCES QUE HACER ENTONCES UN PRESUPUESTO DISTINTO, 

PORQUE TODO ESTO QUE ESTOY COMENTANDO NO ESTÁ EN EL 

PRESUPUESTO ACTUAL, ESPERO QUE LA PARTIDA QUE SE CONSIDERE 

PARA FESTEJAR EL 450 ANIVERSARIO DE LA CIUDAD, DE LA CIUDAD DE 

DURANGO NO VAYA TAMBIÉN A SER MAS ALTO QUE EL QUE LE 

DESTINEMOS A MUCHOS DE ESTOS TEMAS QUE AHORITA ESTOY 

COMENTANDO, PORQUE SI, SI HAY QUE FESTEJAR QUE VAMOS A 

CUMPLIR OTRO AÑO DE VIDA Y DE HISTORIA, PERO FESTEJANDO LA 
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GENTE NO COME EH, FESTEJANDO NO SE COMBATE LAS 

ENFERMEDADES, FESTEJANDO NO LE RESOLVEMOS A MUCHA GENTE 

LA VIDA, YO CREO QUE EL FESTEJO DEBE SER, SI UN FESTEJO DIGNO, 

PERO TAMBIÉN AUSTERO NADA QUE VAYA A SER MÁS ALLÁ DE LO 

NORMAL SACRIFICANDO OTROS TEMAS QUE SON MAS PRIORITARIOS, 

ESOS SON LOS TEMAS QUE YO QUIERO LLAMAR LA ATENCIÓN DE LOS 

DIPUTADOS PARA QUE A LA HORA DE LA DISCUSIÓN NOS METAMOS Y 

OJALA LA COMISIÓN DE HACIENDA NOS PUDIERA GENERAR ALGUNOS 

ESPACIOS DE REFLEXIÓN Y DE ANÁLISIS EN LO FORMAL O EN LO 

INFORMAL PARA SOCIALIZARLO ENTRE LOS LEGISLADORES Y 

CONOCERLO Y QUE NO VAYA A SER SOLAMENTE DISCUTIDO EN EL 

SENO DE LA COMISIÓN UN RATO DOS TRES DÍAS Y LO APROBEMOS 

MUY RÁPIDO ES MÁS YO CREO QUE YA VAMOS HASTA TARDE, PORQUE 

YA DEBERÍAMOS DE TENER UN PRIMER ANTEPROYECTO UNA 

PINCELADA UN ACERCAMIENTO CON LA GENTE DE FINANZAS PUES YA 

MAÑANA TERMINA EL MES Y NOS QUEDAN EXCLUSIVAMENTE QUINCE 

DÍAS Y NOS QUEDAN SI ACASO CINCO SESIONES, ENTONCES SI HABRÍA 

QUE ACELERAR ESE PASO Y FINALMENTE YO TAMBIÉN HARÍA UNA 

REFLEXIÓN, SI HAY DINERO A VECES PORQUE ME VAN A DECIR Y DE 

DONDE VA A SALIR LA LANA PARA ESO, BUENO PUES YA ELIMINEMOS 

LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA QUE DESDE MI PUNTO DE 

VISTA NO HA DADO LOS FRUTOS NI, LOS RESULTADOS ESPERADOS Y 

ADEMÁS YA SE VA A DESAPARECER A NIVEL FEDERAL Y NO PASA NADA 

AHÍ NOS ESTAMOS AHORRANDO CERCA DE DIEZ MILLONES DE PESOS 

TAN SOLO EN SALARIOS Y EN GASTOS ADMINISTRATIVOS, ELIMINEMOS 
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LA SECRETARIA DE LA CONTRALORÍA, HAGAMOS LA COMISIÓN 

ANTICORRUPCIÓN MÁS PEQUEÑA MENOS INFLADA MÁS EJECUTIVA, 

BUSQUEMOS CANCELAR ALGUNOS PROGRAMAS Y PROYECTOS QUE 

QUIZÁS FUERON IMPORTANTES Y YA NO LO SEAN, REVISEMOS EL 

TEMA EDUCATIVO, A MI ME GUSTARÍA QUE DEL PRESUPUESTO 

PUDIÉRAMOS INCLUIR UNA PARTIDA POR EJEMPLO PARA APOYAR A 

LAS ESCUELAS QUE TODAS TIENEN NECESIDADES, YO ESTOY 

DICIENDO QUE EL RECURSO QUE SE PUEDA AHORRAR Y QUE EL QUE 

INCLUSIVE TENÍAMOS LOS DIPUTADOS PARA LA GESTIÓN SE CANALICE 

AHORA INTEGRO A DOTAR DE ZAPATOS A LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS EN 

LAS ESCUELAS AL INICIO DE CADA CICLO ESCOLAR PARA COMPLETAR 

EL PAQUETE QUE YA SE LES ENTREGA HOY DE ÚTILES Y DE 

UNIFORMES TAMBIÉN CON EL CALZADO, PUES AHÍ HAY FORMAS COMO 

SI DECÍA GUSTAVO PEDRO AHORITA QUE INTERVINO HAY PARA LA 

PISTA DE HIELO, ESTA BIEN LA PISTA DE HIELO SE LA COPIAMOS AL 

PEJE Y A EBRAD QUE LA PUSIERON EN LA CIUDAD DE MÉXICO Y 

FALTAN MADONA Y LUIS MIGUEL AQUÍ EN DURANGO TAMBIÉN, BUENO 

PERO TRAJIMOS A MIJARES, POR ESO LES DIGO HAY QUE PENSAR QUE 

HACER, PERO NO PODEMOS DE MANERA INERCIAL DECIR LE SUBIMOS 

A TODO PAREJO Y ASÍ NOS VAMOS NO, HAY QUE PREMIAR TAMBIÉN, 

HAY QUE PREMIAR Y HAY QUE ESTIMULAR AL SECRETARIO EFICAZ, SI 

POR EJEMPLO EL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE LA VIVIENDA ESTA 

CUMPLIENDO CON SU CHAMBA Y ESTA SUBSTITUYENDO LAS CASAS DE 

CARTÓN Y DE MADERA Y VA BIEN PUES HAY QUE ESTIMULARLO CON 

MAS RECURSOS PARA QUE SIGA HACIENDO SU CHAMBA BIEN, PERO SI 
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POR EJEMPLO LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO NO HA 

LOGRADO CONCRETAR LAS METAS DE EMPLEO PORQUE NO SE HA 

PODIDO PUES HAY QUE RECORTARLE TANTITO EL RECURSO, HAY QUE 

BUSCARLE LA COBIJA NO ALCANZA PARA TODO PERO SI HAY QUE 

PRIORIZAR Y SI HAY QUE DISCUTIR COMO QUEREMOS PRIORIZAR Y 

QUE ES LO MAS URGENTE Y QUE ES LO QUE LA GENTE DESEA, 

PORQUE CADA AÑO LE PREGUNTAMOS TAMBIÉN A LA SOCIEDAD A 

TRAVÉS DE UN PROYECTO QUE SE LLAMA PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO Y QUE SE HACEN ENCUESTAS Y LLAMADAS Y QUE SE 

LE PREGUNTA A LA GENTE SI TUVIERAS DIEZ PESOS COMO LOS 

DISTRIBUIRÍAS, Y ESTUVO BIEN ESE EJERCICIO UN TIEMPO PERO YA 

NO DA PORQUE CADA AÑO SIGUEN SALIENDO LOS MISMOS 

RESULTADOS, LA GENTE SIGUE DICIENDO SEGURIDAD PRIMER 

TÉRMINO, EMPLEO SEGUNDO LUGAR Y LUEGO YA OTRA SERIE DE 

VARIABLES, SALUD EDUCACIÓN BUENO SI SIEMPRE SALE LO MISMO 

PUES NO TIENE CASO NI GASTAR EN LA CONSULTA YA SABEMOS O 

ADVERTIMOS LO QUE LA GENTE NOS VA A DECIR MEJOR INCLUSIVE 

MEJOREMOS ESOS RUBROS PORQUE QUIERE DECIR QUE NO TUVIMOS 

TODAVÍA LA FORTALEZA PARA QUE LA GENTE SINTIERA MEJORÍA EN 

ESOS ASPECTOS Y AHORA DIJERA ALGO DISTINTO, SIGUE DICIENDO 

SEGURIDAD BUENO PUES AHÍ ESTÁ EL MENSAJE METÁMOSLE MAS 

LANA A LA SEGURIDAD, LA FISCAL NOS DECÍA HACE TIEMPO QUE NO 

TIENE MINISTERIOS PÚBLICOS SUFICIENTES, QUE NO TENEMOS NI 

SIQUIERA UNO POR MUNICIPIO PARA ACABAR PRONTO, HAY 

MUNICIPIOS DONDE NO HAY AGENTES DEL MINISTERIO PÚBLICO, NI 
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UNO, MUCHOS YO DIGO QUE CUANDO MENOS DEBIÉRAMOS DE TENER 

UNO POR MUNICIPIO, PERO PARA ESO SE NECESITA DINERO HAY QUE 

PONÉRSELO EN EL PRESUPUESTO SI LA GENTE NOS DICE SEGURIDAD 

EN LAS CONSULTAS PUES REFLEJEMOS ESO CON MAS SEGURIDAD 

CON MAS AGENTES, POR PONER UN CASO, ENTONCES YO SI PIENSO 

QUE TENEMOS EL ULTIMO PRESUPUESTO QUE ESTE CONGRESO VA A 

DECIDIR, SI ES QUE DECIDIMOS, PORQUE NORMALMENTE NO QUIEREN 

QUE LES QUITEMOS NADA, A NIVEL FEDERAL POR EJEMPLO CADA AÑO 

LOS LEGISLADORES FEDERALES CADA AÑO REORIENTAN Y 

REDISTRIBUYEN ALGO ASÍ COMO CIEN MIL MILLONES DE PESOS DE UN 

PRESUPUESTO QUE ACTUALMENTE EN MÉXICO ES DE 2.6 BILLONES ES 

DECIR ES BIEN POQUITO LO QUE LE MUEVEN TAMBIÉN EN MÉXICO LOS 

LEGISLADORES, PORCENTUALMENTE HABLANDO PERO CIEN MIL 

MILLONES DE PESOS REORIENTADOS ES UN LANONONON, ES UNA 

BOLSA GRANDOTA DE DINERO TAMBIÉN AQUÍ DEBIÉRAMOS CUANDO 

MENOS SI SON 20 MIL MILLONES DE PESOS EL PRESUPUESTO 

ESTIMADO POR PONER UN EJEMPLO, PUES DEBIÉRAMOS CUANDO 

MENOS DE MODIFICARLE TAMBIÉN NOSOTROS CUANDO MENOS UNOS 

200 O 300 MILLONES DE PESOS O A POCO NO PODEMOS NOSOTROS 

TENER EL PULSO DE LO QUE LA GENTE QUIERE, YO CREO QUE 

TENEMOS MAS EL PULSO NOSOTROS QUE LOS TÉCNICOS DE LA 

SECRETARÍA DE FINANZAS, HASTA HAY LA DEJO ES UNA REFLEXIÓN, 

GRACIAS PRESIDENTE, OJALA LE METAMOS A TODOS ESTOS TEMAS, 

YO SERÉ MUY PARTICIPATIVO COMO LO HICE LA VEZ PASADA DE QUE 



 

 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

 

ACTA DE LA SESIÓN del 29 de Noviembre de 

2012, Primer Período Ordinario de Sesiones, Tercer  

Año de Ejercicio Constitucional. (11:00) Horas  

52 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

SE PUEDAN QUEDAR ETIQUETADOS PARA ESTAS COSAS QUE LA 

GENTE DEMANDA Y QUE SON NECESIDADES URGENTES, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ PARA HECHOS, HASTA POR CINCO 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JAQUEZ: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, VAMOS A HACER USO DE ESTA TRIBUNA PARA FELICITAR 

AL DIPUTADO BENÍTEZ EN SUS ULTIMAS INTERVENCIONES, AUNQUE 

DICEN QUE SI ANDA EN LA NUBE O BAJO ALGUNA SUSTANCIA PERO YO 

DIGO QUE NO, ANDA EXACTAMENTE HACIENDO LO QUE SE TIENE QUE 

HACER CON MUCHO RESPETO, CON MUCHA INSTITUCIONALIDAD Y 

BIEN YO CREO QUE ESTE PRONUNCIAMIENTO PRIMERAMENTE 

TAMBIÉN LE COMPARTO QUE LA COMISIÓN DE HACIENDA ESTA 

ABIERTA A LOS ESPACIOS Y A LA REFLEXIÓN DE ANÁLISIS QUE SE 

TIENE, SI NOSOTROS TENEMOS EL DESEO DE PARTICIPAR, PERO 

TAMBIÉN NO SERÍA MALA LA IDEA DE HACER UN CONSENSO PARA QUE 

ESTUVIERA EN EL PLENO LA SECRETARIA DE FINANZAS AL PRESENTAR 

PRECISAMENTE EL PRESUPUESTO 2013 Y HACERLO CON UN SENTIDO 

DE RESPONSABILIDAD, NO PARA SEÑALAR DEFICIENCIAS O 

INCONSISTENCIAS PARA COMPARTIRLAS PERO REALES NO CON 

TENDENCIAS POLÍTICAS, SINO CON IDEAS VERDADERAMENTE DE QUE 

CORRIJAMOS LOS PRESUPUESTOS Y SOBRE TODO TAMBIÉN TENER 

LOS ACUERDOS PARA QUE SE SANCIONE PRIMERAMENTE QUE SE 
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FISCALICE Y SE SANCIONE A LOS FUNCIONARIOS DESHONESTOS, 

EFECTIVAMENTE POR ESO LA IDEA DE QUE SE CONSENSARÁ Y VINIERA 

AL PLENO, HAY ÁREAS DONDE ES CIERTO QUE A LA MEJOR NO TIENEN 

MUCHO QUE HACER Y ESOS RECURSOS PUEDEN SER APLICADOS EN 

OTRAS NECESIDADES QUE SE TIENE PARA CON LOS HABITANTES LA 

CIUDADANÍA DE NUESTRO ESTADO DE DURANGO, EL DEPORTE QUE 

BUENO QUE LO OBSERVA, PERO YO LE PREGUNTARÍA A ALGUNOS DE 

MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS DE LOS DISTRITOS DEL INTERIOR DEL 

ESTADO SI VERDADERAMENTE HAN SIDO APOYADOS LOS MUNICIPIOS 

EN LO QUE SE REFIERE AL DEPORTE AL MENOS EN MI DISTRITO LA 

VERDAD EN LO ABSOLUTO QUE BUENO QUE LO HAYAN HECHO EN 

DURANGO, PERO DEBEN DE SER EQUITATIVOS Y COMO SIEMPRE LO HE 

DICHO NO PENSAR QUE DURANGO CAPITAL ES TODO EL ESTADO Y 

EFECTIVAMENTE BUSCAR LA MANERA DE FORTALECER DONDE SE HA 

TRABAJADO, AÚN CON LOS POCOS RECURSOS QUE SE TIENEN 

DENTRO DE LAS DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PERO SI 

RESTRINGIR, REDUCIR O CASTIGAR COMO SE QUIERA TOMAR A LOS 

QUE NO HAN CUMPLIDO CON LA TAREA Y DARLES A QUIENES LA 

VERDAD HAN HECHO UN ESFUERZO PARA QUE ESTE GOBIERNO DEJE 

UN PRECEDENTE, PERO CON HECHOS, NO DE MANERA MEDIÁTICA Y 

HAY MUCHAS NECESIDADES,  EFECTIVAMENTE HABLAMOS DE LA 

INSEGURIDAD QUE DIFIERO EN LO QUE DICE, PERO YA SERÁ OTRO 

TEMA DE LA DESAPARICIÓN DE ALGUNAS DE LAS DEPENDENCIAS, HAY 

QUE FORTALECER OTRAS, HAY QUE REINTEGRARLAS, PERO SOBRE 

TODO HAY QUE DEJAR DE POLITIZARLAS, MIENTRAS ESTÉN LOS 
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RESPONSABLES DE LOS GOBIERNOS QUERIENDO HACER FUNCIÓN DE 

POLICÍA, JAMÁS SE VA A HACER JUSTICIA PARA QUIÉN MÁS LA 

NECESITE Y LO DECÍA TAMBIÉN INICIATIVAS E INICIATIVAS E 

INICIATIVAS EN ESTE CONGRESO, YO ME HE PREGUNTADO 

VERDADERAMENTE, SE HABRÁN APLICADO EN HACER JUSTICIA, POR 

ESO VUELVO UNA VEZ MÁS A INSISTIR, ES RESPONSABILIDAD DE LA 

CIUDADANÍA DE LOS PADRES DE FAMILIA DEL GOBIERNO MUNICIPAL 

ESTATAL Y FEDERAL, PONERSE LAS PILAS, PONERNOS LAS PILAS Y 

VERDADERAMENTE HACER UN ESTUDIO DE FONDO Y NO ESTAR 

TIRÁNDOSE LA PELOTITA UNO A OTRO RESPECTO A LA INSEGURIDAD, 

LA INSEGURIDAD ESTÁ DESDE LOS CENTROS EDUCATIVOS DONDE HAY 

MAESTRAS Y MAESTROS VERDADERAMENTE MUY ÉTICOS, MUY 

PROFESIONALES, DONDE HAN CORRIDO A LOS CHAMACOS QUE ESTÁN 

INICIÁNDOSE EN LA ADICIÓN A LAS DROGAS Y LO PONGO EL CASO 

COMO EL CBTA EN LA COMUNIDAD DE LÁZARO CÁRDENAS DE MI 

MUNICIPIO, DONDE HAN ENCONTRADO FUMANDO MARIHUANA A 

CHAMACOS Y LA VERDAD NO SE HAN TENTADO EL CORAZÓN Y LA 

VERDAD NO HAN TENIDO EL MENOR MIEDO PARA QUE SE LES SEPARE 

DEL CENTRO EDUCATIVO A PESA DE SABER DE LO QUE TENEMOS EN 

CADA MUNICIPIO PRECISAMENTE PARA QUE PROLIFERE LA ADICIÓN A 

LAS DROGAS, POR ESO SI DEBERÁS TENEMOS QUE REFLEXIONAR, 

DEBEMOS DEBERÁS QUE SI  QUEREMOS QUE LA GENTE TENGA 

CREDIBILIDAD EN LA FUNCIÓN DE LOS DIPUTADOS, TENEMOS QUE 

HACER UN TRABAJO APEGADO A LA RESPONSABILIDAD QUE TENEMOS 

Y YO ME UNO Y EXHORTO A DECIRLES QUE ESTAREMOS PENDIENTES 
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Y DE UNA MANERA RESPONSABLE Y RESPETUOSA OBSERVANDO 

PARTICIPANDO PROPONIENDO QUE ES LO QUE DEBEMOS DE HACER 

PARA EL BIEN DE LOS HABITANTES DE NUESTRO ESTADO Y AHORA 

QUE HAY UN CAMBIO DE GOBIERNO, DONDE CREO QUE VAMOS A 

HACER INSTITUCIONALES LOS DIPUTADOS COMO LO HEMOS HECHO 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, PERO 

TAMPOCO VAMOS A SER TAPADERA DE LOS MALOS MANEJOS DE 

QUIÉN VENGA A GOBERNARNOS EN ESTOS PRÓXIMOS SEIS AÑOS, POR 

SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

QUINCE MINUTOS PARA EL DESAHOGO DEL PRONUNCIAMIENTO 

DENOMINADO “PRESUPUESTO 2013” EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: GRACIAS PRESIDENTE, 

QUIERO HACER USO DE ESTA TRIBUNA PARA LLAMAR LA ATENCIÓN DE 

MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS PARA QUE PODAMOS 

DISCUTIR AMPLIAMENTE Y ANALIZAR EL PROYECTO DE PRESUPUESTO 

DE EGRESOS QUE HABRÁ DE ENVIAR ESTE CONGRESO EL TITULAR DEL 

EJECUTIVO DEL ESTADO PARA 2013 POR CONDUCTO DE LA 

SECRETARIA DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN, LA CONTADORA 

PÚBLICA MARÍA CRISTINA DÍAZ HERRERA, DE ENTRADA ME PRONUNCIO 

POR UN PRESUPUESTO QUE CONSIDERE FUNDAMENTALMENTE LAS 

PRIORIDADES DEL ESTADO, QUE INCORPORE ELEMENTOS NUEVOS 
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QUE TENEMOS QUE CREAR Y DAR PASO PARA QUE PUEDAN TENER 

FINANCIAMIENTO Y FUNCIONAR Y QUE RESPONDA TAMBIÉN A UN 

CRITERIO DE RECONOCIMIENTO A AQUELLOS SERVIDORES PÚBLICOS 

QUE HICIERON BUEN EJERCICIO DE SU PRESUPUESTO Y CASTIGUE A 

AQUELLOS QUE NO OBTUVIERON RESULTADOS SUFICIENTES, NO 

PODEMOS PENSAR EN UN PRESUPUESTO INERCIAL EN DONDE 

SOLAMENTE SE LE INCORPORE A CADA PARTIDA Y A CADA RUBRO DE 

MANERA HABITUAL EL PORCENTAJE DE INFLACIÓN QUE SE CONSIDERA 

PARA 2013, EL EJERCICIO QUE HEMOS VENIDO TENIENDO ES ESE CADA 

AÑO VIENE UN PROYECTO DE PRESUPUESTO IGUAL COMO SI EN 

DURANGO NO SUCEDIERA NADA, COMO SI NO HUBIERA CAMBIOS, 

COMO SI NO HUBIERA PRIORIDADES Y ASÍ LO APROBAMOS Y LUEGO 

NO QUIEREN QUE EL CONGRESO LE MODIFIQUE CASI NADA Y YO CREO 

QUE ESTE CONGRESO TIENE UNA FUNCIÓN JUSTAMENTE LA DE 

DISCUTIR, QUITAR, PONER AMPLIAR, REDUCIR Y AL FINAL CONCRETAR 

UN PRESUPUESTO QUE GARANTICE LAS RESPUESTAS Y LOS 

RESULTADOS QUE LA GENTE ESPERA DEL PODER PÚBLICO, Y CONFIÓ 

EN LA BUENA FE Y EN LA BUENA VOLUNTAD DEL PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y YO SI HARÍA UN EXHORTO A QUE 

BUSQUEMOS DESDE AHORA YA SI ES QUE NO A LA MEJOR YA SE HA 

HECHO LOS CONTACTOS CON LA GENTE QUE ESTA TRABAJANDO EN 

ESE PROYECTO, PARA QUE DE ENTRADA NO NOS VAYAN A ENVIAR UN 

PRESUPUESTO IGUAL QUE EL DEL AÑO PASADO EN DONDE DIGAN LA 

INFLACIÓN ESTIMADA ES DEL 3% O DEL 5% LE SUBIMOS A TODO ESE 

PORCENTAJE Y AHÍ ESTÁ, NO PUES ESO ESTÁ MUY FÁCIL, PUES ESO 
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LO PODEMOS HACER AHORITA EN 20 MINUTOS PEDIMOS EL 

PRESUPUESTO DE ESTE AÑO Y LE SUBIMOS Y YA, NO YO CREO QUE 

DEBE DE SER UN PRESUPUESTO QUE CONSIDERE TEMAS POR 

EJEMPLO COMO UNA PARTIDA QUE GARANTICE EL FUNCIONAMIENTO 

DE LA COMISIÓN ESTATAL DE ARBITRAJE MÉDICO, AQUÍ ESTA LA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE SALUD Y SABE QUE ESTAMOS EN 

FALTA, NO ESTE CONGRESO, PORQUE ESTE CONGRESO YA LO 

APROBÓ, ESE ORGANISMO YA DEBERÍA DE ESTAR FUNCIONANDO EL 

SECRETARIO DE SALUD NO HA VENIDO HA COMPARECER A ESTE 

CONGRESO SEGÚN LEÍ EN LOS MEDIOS POR FALTA DE AGENDA POR 

NO TENER TIEMPO, HABRÍA QUE INSISTIR EN QUE VENGA Y SI LA 

RAZÓN ES QUE NO HAY DINERO CONSIDERAR EN EL PRESUPUESTO 

2013, EL DINERO PARA QUE FUNCIONE LA COMISIÓN DE ARBITRAJE 

MÉDICO,  DEBIERA DE CONSIDERARSE TAMBIÉN AHÍ UNA PARTIDA 

PARA ATENDER ASUNTOS RELACIONADOS CON EL MEDIO AMBIENTE, 

CASI NUNCA LE PONEMOS DINERO AL TEMA DEL MEDIO AMBIENTE Y 

AHÍ LA DIPUTADA ZAMORA HA SIDO ESMERADA, ESFORZADA Y MUY, 

MUY TRABAJADORA EN ESA PARTE PARA QUE SE DOTE DE ALGUNOS 

INSTRUMENTOS LEGALES AL ESTADO Y QUE PUEDAN FUNCIONAR 

ALGUNAS COSAS, PERO SE NECESITA DINERO, HABRÍA QUE 

CONSIDERAR TAMBIÉN EN VEZ DE ESTAR PENSANDO QUE NO LO 

CRÍTICO SI LA SOCIEDAD TIENE DINERO PARA APORTAR Y QUIERE 

SEGUIR AYUDANDO BIENVENIDA ESA AYUDA, PERO EN VEZ DE ESTAR 

APOSTÁNDOLE SOLO A LA CONTINUACIÓN DEL PROGRAMA UNA GOTA 

DE AYUDA PARA DURANGO AÚN  CUANDO SEA CON OTRO ENFOQUE, 
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CREO QUE DEBIÉRAMOS DE PONER EN EL PRESUPUESTO DINERO 

PARA ESA ETAPA QUE VIENE DE APOYO POR LOS EFECTOS QUE 

TODAVÍA TIENE EL CAMPO POR LA SEQUÍA, DEBE HABER DINERO PARA 

EL CAMPO EXCLUSIVAMENTE ETIQUETADO PARA LOS EFECTOS DE LA 

SEQUÍA EN VEZ DE ANDAR RECURRIENDO A LA GENTE PARA QUE NOS 

DE LO QUE BONDADOSAMENTE PUEDE TAMBIÉN EL GOBIERNO TIENE 

QUE PONERLE AHÍ UNA LANA, DIGO NO ESTOY DICIENDO QUE YA NO 

COOPEREN SI LA GENTE TIENE FORMA Y QUIERE QUE SIGA APOYANDO 

PERO HAY QUE PONER EN EL PRESUPUESTO UNA PARTIDA PARA 

MITIGAR LOS EFECTOS DE LA SEQUÍA, HABRÍA QUE CONSIDERAR EN 

ESTE PRESUPUESTO TAMBIÉN EL QUE HAYA YA EL RECURSO PARA LA 

CREACIÓN DEL INSTITUTO ESTATAL DEL ADULTO MAYOR, TODOS 

VAMOS PARA ALLÁ Y ESTE GOBIERNO TODAVÍA NO TIENE UNA 

POLÍTICA PÚBLICA PARA LOS ADULTOS MAYORES, SEGUIMOS 

DÁNDOLES AHÍ ALGÚN APOYO O HACIÉNDOLES ALGÚN FESTEJO Y 

HASTA AHÍ CUANDO DEBIERA DE HABER PROGRAMAS ESPECIALIZADOS 

DE SALUD DE APOYO DE RECREACIÓN YA INSTITUCIONALIZADOS PARA 

LA GENTE MAYOR, PERO SI NO TENEMOS DINERO PARA EL INSTITUTO 

PUES NO FUNCIONA ENTONCES HAY QUE PONERLE DINERO AL 

INSTITUTO ESTATAL DEL ADULTO MAYOR, HABRÍA QUE APOYAR 

TAMBIÉN A LOS MIGRANTES CON UN POQUITO MÁS DE RECURSO, 

PORQUE SON MUY OLVIDADOS Y AQUÍ SE HAN MANIFESTADO 

ALGUNOS DE USTEDES DIPUTADOS EN QUE NECESITAMOS TAMBIÉN 

HACER COSAS CON ELLOS Y TENER UNA MAYOR VINCULACIÓN, APOYO 

AL DEPORTE Y EL DIPUTADO ADRIÁN VALLES ES UN GRAN PROMOTOR 
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DE ESTO, PORQUE ES UN BUEN DIPUTADO Y UN MEJOR DEPORTISTA 

JUEGA FUTBOL CORRE SE EJERCITA Y YO APELO A ESA VOLUNTAD 

TANTO DE EL, COMO DEL PRESIDENTE DE JUVENTUD Y DEPORTE PARA 

QUE LE METAMOS ALGO MÁS AL DEPORTE, (OJO) PUES ES ALFREDO EL 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DEPORTES, SI VERDAD PRESIDENTE, 

SI ES USTED VERDAD PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE JUVENTUD Y 

DEPORTE PARA QUE LE METAMOS ALGO MÁS AL DEPORTE, PUES ES 

ALFREDO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DEPORTES, ES EL 

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA UN JOVEN ENJUNDIOSO, 

TRABAJADOR APOYADOR DEL CAMPO Y AHORA TAMBIÉN DEL 

DEPORTE PRESIDENTE HAY QUE METERLE AL DEPORTE, HAY QUE 

PONERLE UNA LANITA AL DEPORTE EL MUNICIPIO ESTÁ HACIENDO SU 

ESFUERZO MIREN ADÁN SORIA HA HECHO YA EN LO QUE LLEVA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PRÁCTICAMENTE NUEVOS CUATRO CAMPOS DE BEIS 

BOL, EL ULTIMO ALLÁ EN VALLE VERDE EN UN TERRENO GRANDÍSIMO 

EN DONDE JUGABAN LOS DEPORTISTAS AHÍ ENTRE LA TIERRA Y COMO 

SE PODÍA VA A QUEDAR BIEN BONITO, BUENO PERO YO NO VEO QUE 

EN EL ESTADO A TRAVÉS DEL INSTITUTO DE LA JUVENTUD O DEL 

INSTITUTO DEL DEPORTE UN APOYO ADICIONAL, GUSTAVO LUGO EL 

DIRECTOR HA HECHO UN GRAN ESFUERZO POR ESTAR APOYANDO A 

LOS QUE VAN A COMPETIR FUERA, PERO SIGUE SIENDO MUY 

INSUFICIENTE NECESITAMOS ESTIMULAR MAS A NUESTROS 

DEPORTISTAS DE ALTO RENDIMIENTO Y SOBRE TODO TAMBIÉN 

APOSTARLE CON LANA AL DEPORTE POPULAR, NO SOLO AL DEPORTE 

DE ALTO RENDIMIENTO O DE COMPETENCIA OLÍMPICA, TENEMOS QUE 
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HACER ENTONCES UN PRESUPUESTO DISTINTO, PORQUE TODO ESTO 

QUE ESTOY COMENTANDO NO ESTÁ EN EL PRESUPUESTO ACTUAL, 

ESPERO QUE LA PARTIDA QUE SE CONSIDERE PARA FESTEJAR EL 450 

ANIVERSARIO DE LA CIUDAD, DE LA CIUDAD DE DURANGO NO VAYA 

TAMBIÉN A SER MAS ALTO QUE EL QUE LE DESTINEMOS A MUCHOS DE 

ESTOS TEMAS QUE AHORITA ESTOY COMENTANDO, PORQUE SI, SI HAY 

QUE FESTEJAR QUE VAMOS A CUMPLIR OTRO AÑO DE VIDA Y DE 

HISTORIA, PERO FESTEJANDO LA GENTE NO COME EH, FESTEJANDO 

NO SE COMBATE LAS ENFERMEDADES, FESTEJANDO NO LE 

RESOLVEMOS A MUCHA GENTE LA VIDA, YO CREO QUE EL FESTEJO 

DEBE SER SI UN FESTEJO DIGNO, PERO TAMBIÉN AUSTERO NADA QUE 

VAYA A SER MÁS ALLÁ DE LO NORMAL SACRIFICANDO LOS TEMAS QUE 

SON MAS PRIORITARIOS, ESOS SON LOS TEMAS QUE YO QUIERO 

LLAMAR LA ATENCIÓN DE LOS DIPUTADOS PARA QUE A LA HORA DE LA 

DISCUSIÓN NOS METAMOS Y OJALA LA COMISIÓN DE HACIENDA NOS 

PUDIERA GENERAR ALGUNOS ESPACIOS DE REFLEXIÓN Y DE ANÁLISIS 

EN LO FORMAL O EN LO INFORMAL PARA SOCIALIZARLO ENTRE LOS 

LEGISLADORES Y CONOCERLO Y QUE NO VAYA A SER SOLAMENTE 

DISCUTIDO EN EL SENO DE LA COMISIÓN UN RATO DOS TRES DÍAS Y LO 

APROBEMOS MUY RÁPIDO ES MÁS YO CREO QUE YA VAMOS HASTA 

TARDE, PORQUE YA DEBERÍAMOS DE TENER UN ANTEPROYECTO UNA 

PINCELADA UN ACERCAMIENTO CON LA GENTE DE FINANZAS PUES YA 

MAÑANA TERMINA EL MES Y NOS QUEDAN EXCLUSIVAMENTE QUINCE 

DÍAS Y NOS QUEDAN AHÍ ACASO CINCO SESIONES, ENTONCES SI 

HABRÍA QUE ACELERAR ESE PASO Y FINALMENTE YO TAMBIÉN HARÍA 
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UNA REFLEXIÓN, SI HAY DINERO A VECES PORQUE ME VAN A DECIR Y 

DE DONDE VA A SALIR LA LANA PARA ESO, BUENO PUES YA 

ELIMINEMOS LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA QUE DESDE MI 

PUNTO DE VISTA NO HA DADO LOS FRUTOS NI, LOS RESULTADOS 

ESPERADOS Y ADEMÁS YA SE VA A DESAPARECER A NIVEL FEDERAL Y 

NO PASA NADA AHÍ NOS ESTAMOS AHORRANDO CERCA DE DIEZ 

MILLONES DE PESOS TAN SOLO EN SALARIOS Y EN GASTOS 

ADMINISTRATIVOS, ELIMINEMOS LA SECRETARIA DE LA CONTRALORÍA, 

HAGAMOS LA CORRUPCIÓN ANTICORRUPCIÓN MÁS PEQUEÑA MENOS 

INFLADA MÁS EJECUTIVA, BUSQUEMOS CANCELAR ALGUNOS 

PROGRAMAS Y PROYECTOS QUE QUIZÁS FUERON IMPORTANTES Y YA 

NO LO SEAN, REVISEMOS EL TEMA EDUCATIVO, A MI ME GUSTARÍA QUE 

DEL PRESUPUESTO PUDIÉRAMOS INCLUIR UNA PARTIDA POR EJEMPLO 

PARA APOYAR A LAS ESCUELAS QUE TODAS TIENEN NECESIDADES, YO 

ESTOY DICIENDO QUE EL RECURSO QUE SE PUEDA AHORRAR Y QUE 

EL QUE INCLUSIVE TENÍAMOS LOS DIPUTADOS PARA LA GESTIÓN SE 

CANALICE AHORA INTEGRO A DOTAR DE ZAPATOS A LAS NIÑAS Y LOS 

NIÑOS EN LAS ESCUELAS AL INICIO DE CADA CICLO ESCOLAR PARA 

COMPLETAR EL PAQUETE QUE YA SE LES ENTREGA HOY DE ÚTILES Y 

DE UNIFORMES TAMBIÉN CON EL CALZADO, PUES AHÍ HAY FORMAS 

COMO SI DECÍA GUSTAVO PEDRO AHORITA QUE INTERVINO HAY PARA 

LA PISTA DE HIELO, ESTA BIEN LA PISTA DE HIELO SE LA COPIAMOS AL 

PEJE Y A EBRAD QUE LA PUSIERON EN LA CIUDAD DE MÉXICO Y 

FALTAN MADONA Y LUIS MIGUEL AQUÍ EN DURANGO TAMBIÉN, BUENO 

PERO TRAJIMOS A MIJARES, POR ESO LES DIGO HAY QUE PENSAR QUE 
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HACER, PERO NO PODEMOS DE MANERA INERCIAL DECIR LE SUBIMOS 

A TODO PAREJO Y ASÍ NOS VAMOS NO, HAY QUE PREMIAR TAMBIÉN, 

HAY QUE PREMIAR Y HAY QUE ESTIMULAR AL SECRETARIO EFICAZ, SI 

POR EJEMPLO EL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE LA VIVIENDA ESTA 

CUMPLIENDO CON SU CHAMBA Y ESTA SUBSTITUYENDO LAS CASAS DE 

CARTÓN Y DE MADERA Y VA BIEN PUES HAY QUE ESTIMULARLO CON 

MAS RECURSOS PARA QUE SIGA HACIENDO SU CHAMBA BIEN, PERO SI 

POR EJEMPLO LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO NO HA 

LOGRADO CONCRETAR LAS METAS DE EMPLEO PORQUE NO SE HA 

PODIDO PUES HAY QUE RECORTARLE TANTITO EL RECURSO, HAY QUE 

BUSCARLE LA COBIJA NO ALCANZA PARA TODO PERO SI HAY QUE 

PRIORIZAR Y SI HAY QUE DISCUTIR COMO QUEREMOS PRIORIZAR Y 

QUE ES LO MAS URGENTE Y QUE ES LO QUE LA GENTE DESEA, 

PORQUE CADA AÑO LE PREGUNTAMOS TAMBIÉN A LA SOCIEDAD A 

TRAVÉS DE UN PROYECTO QUE SE LLAMA PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO Y QUE SE HACEN ENCUESTAS Y LLAMADAS Y QUE SE 

LE PREGUNTA A LA GENTE SI TUVIERAS DIEZ PESOS COMO LOS 

DISTRIBUIRÍAS, Y ESTUVO BIEN ESE EJERCICIO UN TIEMPO PERO YA 

NO DA PORQUE CADA AÑO SIGUEN SALIENDO LOS MISMOS 

RESULTADOS, LA GENTE SIGUE DICIENDO SEGURIDAD PRIMER 

TÉRMINO, EMPLEO SEGUNDO LUGAR Y LUEGO YA OTRA SERIE DE 

VARIABLES, SALUD EDUCACIÓN BUENO SI SIEMPRE SALE LO MISMO 

PUES NO TIENE CASO DE GASTAR EN LA CONSULTA YA SABEMOS O 

ADVERTIMOS LO QUE LA GENTE NOS VA A DECIR MEJOR INCLUSIVE 

MEJOREMOS ESOS RUBROS PORQUE QUIERE DECIR QUE NO TUVIMOS 
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TODAVÍA LA FORTALEZA PARA QUE LA GENTE SINTIERA MEJORÍA EN 

ESOS ASPECTOS Y AHORA DIJERA ALGO DISTINTO, SIGUE DICIENDO 

SEGURIDAD BUENO PUES AHÍ ESTÁ EL MENSAJE METÁMOSLE MAS 

LANA A LA SEGURIDAD, LA FISCAL NOS DECÍA HACE TIEMPO QUE NO 

TIENE MINISTERIOS PÚBLICOS SUFICIENTES, QUE NO TENEMOS NI 

SIQUIERA UNO POR MUNICIPIO PARA ACABAR PRONTO, HAY 

MUNICIPIOS DONDE NO HAY AGENTES DEL MINISTERIO PÚBLICO, NI 

UNO, MUCHOS YO DIGO QUE CUANDO MENOS DEBIÉRAMOS DE TENER 

UNO POR MUNICIPIO, PERO PARA ESO SE NECESITA DINERO HAY QUE 

PONÉRSELO EN EL PRESUPUESTO SI LA GENTE NOS DICE SEGURIDAD 

EN LAS CONSULTAS PUES REFLEJEMOS ESO CON MAS SEGURIDAD 

CON MAS AGENTES, POR PONER UN CASO, ENTONCES YO SI PIENSO 

QUE TENEMOS EL ULTIMO PRESUPUESTO QUE ESTE CONGRESO VA A 

DECIDIR, SI ES QUE DEFINIMOS, PORQUE NORMALMENTE NO QUIEREN 

QUE LES QUITEMOS NADA, A NIVEL FEDERAL CADA AÑO LOS 

LEGISLADORES FEDERALES CADA AÑO REORIENTAN Y REDISTRIBUYEN 

ALGO ASÍ COMO CIEN MIL MILLONES DE PESOS DE UN PRESUPUESTO 

QUE ACTUALMENTE EN MÉXICO ES DE 2.6 BILLONES ES DECIR ES BIEN 

POQUITO LO QUE LE MUEVEN TAMBIÉN EN MÉXICO LOS 

LEGISLADORES, PORCENTUALMENTE HABLANDO PERO CIEN MIL 

MILLONES DE PESOS REORIENTADOS ES UN LANONONON, ES UNA 

BOLSA GRANDOTA DE DINERO TAMBIÉN AQUÍ DEBIÉRAMOS CUANDO 

MENOS SI SON 20 MIL MILLONES DE PESOS EL PRESUPUESTO 

ESTIMADO POR PONER UN EJEMPLO, PUES DEBIÉRAMOS CUANDO 

MENOS MODIFICARLE TAMBIÉN NOSOTROS CUANDO MENOS UNOS 200 
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O 300 MILLONES DE PESOS O A POCO NO PODEMOS NOSOTROS TENER 

EL PULSO DE LO QUE LA GENTE QUIERE, YO CREO QUE TENEMOS MAS 

EL PULSO NOSOTROS QUE LOS TÉCNICOS DE LA SECRETARÍA DE 

FINANZAS, HASTA HAY LA DEJO ES UNA REFLEXIÓN, GRACIAS 

PRESIDENTE, OJALA LE METAMOS A TODOS ESTOS TEMAS YO SERÉ 

MUY PARTICIPATIVO COMO LO HICE LA VEZ PASADA DE QUE SE 

PUEDAN QUEDAR ETIQUETADOS PARA ESTAS COSAS QUE LA GENTE 

DEMANDA Y QUE SON NECESIDADES URGENTES, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

QUINCE MINUTOS PARA EL DESAHOGO DEL PRONUNCIAMIENTO 

DENOMINADO “NUEVA ALTERNANCIA”, EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: GRACIAS PRESIDENTE, HOY 

ANDO MUY ACTIVO VERDAD, ES QUE YA SON LAS ÚLTIMAS SESIONES, 

YA SE VA A ACABAR EL PERÍODO Y ALGUNOS A LA MEJOR YA NO 

REGRESAMOS, VERDAD MARCIAL, CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, QUIERO PRIMERAMENTE SALUDAR A LAS MAESTRAS Y 

MAESTROS BIENVENIDOS AL CONGRESO, ES VÁLIDA SU LUCHA OJALÁ 

HAYA LAS RESPUESTAS QUE USTEDES BUSCAN, EL 

PRONUNCIAMIENTO QUE VENGO A HACER TIENE QUE VER CON UNA 

REFLEXIÓN RESPECTO DE LO QUE VA A SUCEDER EL PRÓXIMO 

SÁBADO PRIMERO DE DICIEMBRE, TODOS SABEMOS QUE 

MAYORITARIAMENTE EL PUEBLO DE MÉXICO VOTÓ A FAVOR DE QUE 
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ENRIQUE PEÑA NIETO SEA EL PRESIDENTE DE TODOS LOS 

MEXICANOS, Y A PARTIR DEL PRIMERO DE DICIEMBRE SE INAUGURA 

PUES UNA NUEVA ETAPA EN EL PAÍS, YO DIGO QUE ES LA SEGUNDA 

ALTERNANCIA, LA PRIMERA FUE CUANDO EN EL 2000 VICENTE FOX, 

LLEGÓ POR PRIMERA VEZ A LA PRESIDENCIA DE MÉXICO Y AHORA 

ESTA ES LA SEGUNDA ALTERNANCIA, Y HACER LA REFLEXIÓN DE QUE 

SER GOBIERNO IMPLICA TAMBIÉN UNA RESPONSABILIDAD MUY ALTA, 

YO HE ESCUCHADO MUCHAS VOCES QUE DICEN QUE HORA QUE EL PRI 

REGRESE, QUE AHORA QUE PEÑA NIETO LLEGUE A LA PRESIDENCIA, 

TODO SE VA A SOLUCIONAR DE LA NOCHE A LA MAÑANA Y QUE TODO 

VA A CAMBIAR PARA BIEN Y QUE ESTE PAÍS SERÁ UN MUNDO 

MARAVILLOSO, LAMENTO DECEPCIONARLOS DESDE MI PUNTO DE 

VISTA NO CREO QUE SEA TAN FÁCIL NI QUE VAYA A SER ASÍ, YO CREO 

QUE LOS PRIÍSTAS TENEMOS QUE SER MUY SERIOS, TENEMOS QUE 

TENER MUCHA MADUREZ, Y TENEMOS QUE PAGAR INCLUSO LOS 

COSTOS DE SER GOBIERNO PORQUE EL GOBERNAR DESGASTA, 

TOMAR DECISIONES A VECES NO SIEMPRE GENERA LOS APLAUSOS Y 

LOS RECONOCIMIENTOS, AL CONTRARIO LA POBLACIÓN A VECES 

CASTIGA CON O SIN JUSTICIA ALGUNAS DECISIONES DE LOS 

GOBIERNOS Y ME QUIERO ADELANTAR PORQUE YO CREO QUE EL AÑO 

QUE VIENE SE VA A SOMETER A REVISIÓN EN LAS CÁMARAS DEL 

CONGRESO DE LA UNIÓN UN TEMA FUNDAMENTAL EL DE LOS 

IMPUESTOS, YO CREO QUE ESTE PAÍS NO VA A AVANZAR NI VA A 

CAMINAR PARA PODER HACER TODO LO QUE TIENE QUE HACER PARA 

CUMPLIR LOS DESAFÍOS QUE TIENE POR ADELANTE, TIENE UNA MAYOR 
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RECAUDACIÓN SI NO ES MÁS EFICAZ JUSTA Y EQUITATIVA ESA 

RECAUDACIÓN NO SE COMBATE A LA CORRUPCIÓN, AHÍ ESTÁN TRES 

PARTES FUNDAMENTALES, PARA QUE UN GOBIERNO PUEDA HACER 

MÁS OBRAS, MÁS ESTRUCTURA, MÁS PROGRAMAS, PARA QUE HAYA 

MÁS APOYO A LOS MAESTROS, A LA EDUCACIÓN, PARA QUE HAYA 

MEJORES SERVICIOS DE SALUD, PARA QUE EL CAMPO SIGA ADELANTE 

SE NECESITA DINERO, DINERO QUE NO SE TIENE HOY EN DÍA 

SUFICIENTE Y LA ÚNICA FORMA ES COBRANDO MÁS IMPUESTOS, Y YO 

CREO QUE EN SU MOMENTO VA A DEBATIRSE EN EL CONGRESO DE LA 

UNIÓN LA NECESIDAD DE REVISAR NUESTRAS TASAS EN TODOS LOS 

IMPUESTOS, EL IVA DE ENTRADA EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA, EL 

REVISAR SI HA FUNCIONADO O NO  EL DE DEPÓSITOS EN EFECTIVO, EL 

DE HOSPEDAJE Y TODOS LOS QUE TENEMOS EN DIFERENTES RUBROS 

TENDRÁ EL PRI QUE TAMBIÉN REVISAR EN UNA ASAMBLEA NACIONAL 

LA CONVENIENCIA DE SEGUIR AMARRADOS O NO CON EL CANDADO 

QUE PROHÍBE EL IVA EN ALIMENTOS Y MEDICINAS, PERO TAMBIÉN 

TENDRÁ EL NUEVO GOBIERNO DE ENTRADA QUE DAR MENSAJES 

CLAROS DE QUERER COMBATIR LA CORRUPCIÓN Y LA IMPUNIDAD, 

PORQUE EL POCO DINERO QUE HAY TAMBIÉN A VECES NO SE GASTA 

BIEN, A VECES SE DESVÍA O A VECES SE LO ROBAN HAY QUE DECIRLO 

HAY MUCHA CORRUPCIÓN EN EL GOBIERNO TENEMOS QUE LLEGAR SI 

EL PRI QUIERE HACER LAS COSAS DIFERENTES CON ESA VOLUNTAD, 

DE VERAS AGARRAR EL TODO POR LOS CUERNOS, METER A LA 

CÁRCEL A DOS, TRES FUNCIONARIOS, PONER EL EJEMPLO, QUE HAYA 

UN GOBIERNO DE AUSTERIDAD Y NO DE OCURRENCIAS, EN ESTOS 
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ÚLTIMOS AÑOS SE DISPARÓ LA NÓMINA GUBERNAMENTAL DE MANERA 

INCREÍBLE HABRÍA QUE REVISAR CUANTOS TRABAJABAN EN EL DOS 

MIL, CUANTOS TRABAJAN EN EL DOS MIL DOCE, CUÁNTAS 

SECRETARÍAS Y SUBSECRETARÍAS, Y DIRECCIONES Y DEPENDENCIAS 

SE CREARON, CUÁNTO CUESTA ESE APARATO GUBERNAMENTAL, 

CUÁNTO COSTÓ LA LUCHA CONTRA EL CRIMEN ORGANIZADO, AHÍ LE 

HEMOS METIDO MUCHO DINERO QUE ANTES NO SE GASTABA EN ESO, 

Y SE PODÍA GASTAR PARA OTROS BENEFICIOS Y APOYOS Y 

NECESIDADES DEL PUEBLO DE MÉXICO, YO CREO QUE SI 

NECESITAMOS REVISAR QUE VIENE, SER MUY PRUDENTES, NO SER 

TAN FESTIVOS Y ESPERAR SI LO MEJOR DE EL PRÓXIMO GOBIERNO, 

PORQUE SI LE VA BIEN A ENRIQUE PEÑA NIETO, MÁS ALLÁ DE LOS 

PARTIDOS, NOS VA BIEN A TODOS LOS MEXICANOS, YO ASPIRO Y 

TENGO LA ESPERANZA DE QUE ESTE PAÍS PUEDA CAMINAR POR 

MEJORES RUTAS A PARTIR DEL PRÓXIMO AÑO, VAMOS A VER QUÉ 

TANTO ESTÁ EL PRI DISPUESTO A CAMBIAR, PORQUE EL PUEBLO DE 

MÉXICO, EL PUEBLO DE MÉXICO LE ESTÁ DANDO AL PRI UNA NUEVA 

OPORTUNIDAD, HAY QUE TENER CUIDADO, EL PUEBLO DE MÉXICO LE 

ESTÁ DANDO AL PRI OTRA OPORTUNIDAD, EL PUEBLO DE MÉXICO 

VOTÓ EN EL DOS MIL POR UN CAMBIO Y DESPUÉS DE HABERLE DADO 

SU CONFIANZA A DOS GOBIERNOS SURGIDOS DEL PAN, EL PUEBLO DE 

DESILUSIONÓ SE DESENCANTÓ Y DECIDIÓ REGRESAR OTRA VEZ AL 

PRI Y DARLE UNA NUEVA OPORTUNIDAD AL PRI, ENTONCES EL PRI NO 

PUEDE FALLAR EL PRI NO DEBE FALLAR, EL PRI NO SE PUEDE 

EQUIVOCAR, EL PRI NO DEBE COMETER ERRORES, Y AHÍ YO CREO QUE 
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TODOS DEBEMOS DE SER MUY PRUDENTES Y MUY CONSIENTES PARA 

QUE LE VAYA BIEN AL PRESIDENTE YA NO SOLO DE LOS PRIÍSTAS, AL 

PRESIDENTE DE TODOS LOS MEXICANOS, Y EL PRIMER DÍA DE 

DICIEMBRE EMPEZAREMOS A VER CUÁL ES SU SELLO Y SU ESTILO DE 

GOBERNAR, AQUELLO QUE DECÍAN LUIS SPOTA Y ALGUNOS OTROS 

ESCRITORES, EL ARTE DE GOBERNAR, EL DISTINTIVO DE HACER 

GOBIERNO, TIENEN QUE MARCAR UNA DIFERENCIA DESDE EL PRIMER 

DÍA, RESPECTO DEL ANTERIOR GOBIERNO, TENEMOS QUE DAR UNA 

LUCHA INTELIGENTE CONTRA EL CRIMEN ORGANIZADO, CON UNA 

ESTRATEGIA Y NO COMO SE HIZO ESTOS AÑOS, TENEMOS QUE 

CONTROLAR LA ECONOMÍA QUE HAY QUE DECIRLO YO LO HE DICHO 

PÚBLICAMENTE, A FELIPE CALDERÓN EL PUEBLO DE MÉXICO LO VA A 

RECORDAR COMO UNO DE LOS PEORES PRESIDENTES DE MÉXICO, 

PERO SOBRE TODO POR LOS CIEN MIL MUERTOS QUE DEJÓ, LA GENTE 

NO SE LE VA A OLVIDAR ESO, POR MUCHO QUE HAYA TENIDO MUCHOS 

ACIERTOS, LOS TUVO, YO LO HE DICHO EN LA ECONOMÍA, A PESAR DE 

LA CRISIS DE ESTADOS UNIDOS Y DE LA CRISIS MUNDIAL, MÉXICO NO 

TUVO PROBLEMAS EN LO ECONÓMICO Y SE MANTUVO LA ESTABILIDAD 

DEL PAÍS, NO SUFRIMOS UNA CRISIS COMO MUCHOS PAÍSES, ESE FUE 

UN ACIERTO PERO LA GENTE NO SE VA A ACORDAR DE ESO, LA GENTE 

SE VA A ACORDAR DE LOS CIEN MIL MUERTOS, ENTONCES VAMOS A 

VER QUÉ VAMOS A HACER CON EL CRIMEN ORGANIZADO, TENEMOS 

QUE VER CÓMO VAMOS A ENFRENTAR EL TEMA DE LA ECONOMÍA PARA 

QUE SE MANTENGA ESTABLE, TENEMOS QUE VER COMO VAMOS A 

CONTROLAR AUMENTO DE PRECIOS, PORQUE HA ESTADO SUBIENDO 
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TODO, NO NOS HEMOS DADO A VECES CUENTA PERO SON MEDIDAS 

DOLOROSAS, CADA MES SUBE LA GASOLINA, ALGUNOS CENTAVOS, EL 

GAS, RECIENTEMENTE EL HUEVO, HAY QUE REVISAR LAS TARIFAS DE 

ENERGÍA ELÉCTRICA, TODOS LOS MEXICANOS TODOS LOS MEXICANOS 

NOS QUEJAMOS DE LA LUZ, TODOS LOS MEXICANOS, YO ME SIENTO AL 

MENOS INCLUIDO, SENTIMOS QUE NOS ROBA LA COMISIÓN FEDERAL 

DE ELECTRICIDAD, TODO EL TIEMPO, SIEMPRE, CADA QUIEN EN SU 

REALIDAD SENTIMOS QUE PAGAMOS MÁS DE LO QUE CONSUMIMOS, 

TENEMOS QUE HACER ALGO CON LAS TARIFAS DE ENERGÍA 

ELÉCTRICA, TENEMOS QUE REVISAR HASTA EL FORMATO DE CÓMO 

COBRAMOS ESA TARIFA PORQUE NO SE NOS EXPLICA NI QUEDA 

CLARO TENEMOS QUE COMBATIR LA POBREZA PORQUE HAY MÁS 

MILLONES DE MEXICANOS EN EXTREMA POBREZA, A PESAR DE 

OPORTUNIDADES, A PESAR DE TODO LO QUE SE HA HECHO, SIGUE 

HABIENDO MÁS POBRES, PORQUE CADA VEZ SE DESTINA MÁS DINERO 

PARA LA GENTE Y CADA VEZ HAY MÁS POBRES, A LA MEJOR NO ES LA 

POLÍTICA ADECUADA, A LA MEJOR TENEMOS QUE REVISAR LOS 

PROGRAMAS SOCIALES, A LA MEJOR TENEMOS QUE SER MENOS 

ASISTENCIALISTAS Y MÁS PRODUCTIVOS EN EL COMBATE A LA 

POBREZA, TENEMOS QUE VER QUE HACEMOS CON EL CAMPO, CADA 

AÑO SE APRUEBAN ALGO ASÍ COMO 130 MIL 200 MIL MILLONES, POR 

AHÍ ANDA EL RANGO, PARA EL PROGRAMA ESPECIAL CONCURRENTE 

PARA EL CAMPO, Y MUCHO DE ESE DINERO SE QUEDA EN EL CAMINO Y 

NO BAJA Y NO LLEGA AL CAMPO, YA ME AGREGÓ AHÍ UN DATO, 

GRACIAS PEDRO, 305 MIL MILLONES DE PESOS ESTE AÑO PARA EL 
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CAMPO, PERO SE QUEDA EN EL CAMINO NO LLEGA ESTE DINERO AL 

CAMPO, NO LLEGA AL CAMPESINO, NO LLEGA AL PRODUCTOR, SE 

QUEDA EN LOS DESPACHOS DE ASESORÍA, SE QUEDA EN LOS 

PROGRAMAS, EN LAS OFICINAS, SE QUEDA EN LOS TÉCNICOS, SE 

QUEDA EN MUCHOS LADOS, HAY QUE REVISAR COMO HACEMOS QUE 

ESA LANA BAJE Y LLEGUE Y SIRVA PORQUE EL CAMPO ESTÁ IGUAL, 

CADA VEZ MÁS POBRE INCLUSO ENTONCES YO CREO QUE HAY 

MUCHOS RETOS Y MUCHOS DESAFÍOS POR ADELANTE, LA EDUCACIÓN 

DE CALIDAD, QUEREMOS UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD, QUEREMOS 

MAESTROS SI BIEN PAGADOS, PERO TAMBIÉN MUCHO MÁS 

COMPROMETIDOS, QUEREMOS PADRES DE FAMILIA MÁS 

INVOLUCRADOS, QUEREMOS UNA REVISIÓN A FONDO DEL SISTEMA 

EDUCATIVO, NECESITAMOS EN LOS SERVICIOS DE SALUD NO SOLO 

AFILIAR GENE AL SEGURO POPULAR, NECESITAMOS CREAR 

INFRAESTRUCTURA DE ATENCIÓN A VER YO LO DIGO CON RESPETO, 

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA SE DEDICÓ A METER GENTE AL 

SEGURO POPULAR Y NOS VENDIÓ EL SEGURO POPULAR COMO LO 

MÁXIMO, Y SÍ TODO MUNDO SE METIÓ Y SE AFILIÓ, PERO LLENAMOS 

LOS HOSPITALES DE MÁS GENTE Y LOS HOSPITALES NO CRECIERON, 

NO HAY MÁS ENFERMERAS, NO HAY MÁS MÉDICOS, NO HAY MÁS 

PLAZAS, NO HAY MÁS MEDICINAS, NO HAY MÁS QUIRÓFANOS, NO HAY 

MÁS CAMAS, SE SIGUE BATALLANDO PARA UNA OPERACIÓN HAY QUE 

PROGRAMARLA DESDE UNO O DOS MESES ANTES, ENTONCES NO 

BASTA CON METER GENTE, HAY QUE AHORA METERLE LANA A LOS 

SERVICIOS A LA INFRAESTRUCTURA, ENTONCES ME PARECE QUE HAY 
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QUE REVISAR MUCHAS COSAS, MUCHAS COSAS EN ESTE PAÍS, YO 

CONFÍO Y TENGO ESPERANZA EN ENRIQUE PEÑA NIETO, PERO 

QUISIERA SER HASTA CIERTO PUNTO ESCÉPTICO, CUIDADOSO Y 

PRUDENTE, PORQUE NO QUIERO DECIR, AHORA SI CON PEÑA NIETO 

VAS A RESOLVER TODO EL PAÍS Y NOS VA A IR BIEN, VAMOS A SALIR 

ADELANTE Y ESTO VA A CAMBIA Y DENTRO DE UN AÑO YO MISMO 

TENER QUE ANDAR DESDICIÉNDOME DE MIS PALABRAS, NO ESTÁ 

FÁCIL, EL PAÍS NO ESTÁ FÁCIL, Y UN HOMBRE SOLO NO PUEDE Y PEÑA 

NIETO TAMPOCO VA A SACAR LA VARITA MÁGICA DE LA NOCHE A LA 

MAÑANA PA CAMBIAR TODO NO ES CIERTO A LO MEJOR VA A HABER 

HASTA COSAS QUE NO NOS VAN A GUSTAR Y QUE VAN A SER 

NECESARIAS, ENTONCES TENEMOS DESDE AHORITA QUE IR 

OBSERVANDO QUE VIENE, APOYAR, SOLIDARIZARNOS Y OJALÁ QUE 

ESTE PUEBLO DE MÉXICO Y AL DE DURANGO NOS VAYA BIEN EN ESTA 

NUEVA ALTERNANCIA LA DEL PRI, LA DE ENRIQUE PEÑA NIETO, LA DE 

UN NUEVO MÉXICO PARA TODOS, FELICIDADES A TODOS POR SU 

ESFUERZO, SIGAMOS TRABAJANDO Y GRACIAS POR ESCUCHARME.  

 

PRESIDENTE: ¿SI ALGÚN DIPUTADO DESEA HACER USO DE LA 

PALABRA?.  

 

PRESIDENTE: ANTES DE PASAR AL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

A NOMBRE DE ESTA PRESIDENCIA AGRADEZCO A MIS COMPAÑEROS 

LEGISLADORES POR SU PARTICIPACIÓN AL PERÍODO DEL MES DE 

NOVIEMBRE Y EN ESPECIAL A LOS INTEGRANTES DE ESTA MESA 
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DIRECTIVA, AL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, AL DIPUTADO CECILIO CAMPOS, 

A LA DIPUTADA KARLA ZAMORA GARCÍA, A LA DIPUTADA ELIA MARÍA 

MORELOS, Y A NUESTRO AMIGO LICENCIADO DAVID ENRÍQUEZ, POR SU 

COLABORACIÓN, MUCHAS GRACIAS; AL DIPUTADO BENÍTEZ, POR SER 

MUY PARTICIPATIVO EL DÍA DE HOY. 

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA 

MARTES (4) CUATRO  DE DICIEMBRE DEL AÑO (2012) DOS MIL DOCE EN 

PUNTO DE LAS (11:00) HORAS, DAMOS FE.-------------------------------------------- 

 

  
DIP. ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ 

PRESIDENTA 
 
 
 
 
 
 
DIP. ALEONSO PALACIO JÁQUEZ 
                SECRETARIO 
 
 

       DIP. MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 
                                                                        SECRETARIO  


